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ERC 214
Digital controller for refrigeration and defrost, 4 relays.
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Electrical Connections

Quick programming tool: EKA 1838

D03 (

As¢
Connectors:
Lot o2 DO3 Do4 Max. Torque = 0.4 Nm
[ ( ( ( GND GND
o7 2 J[sefan] s T 6T 7 J[8] 9 [1wol11 ] 12[13[14]

A/

Sair
Power supply
(according to the product code number)
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The ERC 214 is a smart, multipurpose integrated refrigeration controller with temperature and defrost
management, available with 4 relays.

This controller is for Operating temperature sensing control, suitable for refrigeration and heating
applications.

Incorporated control has been designed to fulfil today's requirements for commercial refrigeration
applications.

1 - Technical Highlights

. Ease of use: Four buttons, easy menu structure, pre-installed application solutions ensure superior usability.

¢ Simple installation:
High Effect 16 A relay enable direct connection of heavy loads without use of intermediate relay: up to 2 hp
compressors depending on its power factor and motor efficiency (greater than 0.65 for 230V and greater than 0.85
for 115 V).
A wide range of compatible types of sensors and screw connection terminals ensure highly flexible installation.

. Unit protection: Special software features like compressor protection from fluctuation in the power supply or from
high condensing temperature ensure the safe operation of the unit

. Energy efficiency: Defrost on demand, day/night mode and smart evaporator fan management ensure energy
efficiency.
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2 - User Interface

Key Function
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Press and hold at power up:
FACTORY RESET
("FAC"is displayed)

N

Press for one second: BACK Press for one second: UP
Press and hold: PULL-DOWN Press and hold: ON/OFF

Press for one second:
TEMPERATURE SETPOINT/OK
Press and hold: MENU

Press for one second: DOWN
Press and hold: DEFROST

Display Icons
P Fan running Defrost
(Energy saving)
Compressor running o
Flashes in pull-down mode Active alarm Unit (°C or °F)
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3 - Quick Configuration at Power Up

STEP 1: Power on
*  STEP 2: Select the quick configuration menu
Within 30 seconds of power on, press “<"BACK for 3 seconds.
The main switch “r]2"is automatically set to OFF.
. STEP 3: Select pre-installed application “061”
The display automatically shows the application selection parameter ‘061",
Press SET to select the pre-installed application.
The display shows the default value (eg."APO" flashing).
Choose the application type by pressing UP/DOWN and press SET to confirm.
The controller presets parameter values according to the selected application and does not hide relevant parameters.
Tip: you can easily move from APO to AP6, and thus select the simplified list of parameters, by pressing the UP key
(circular list).

None (no preset application)

Medium temperature (2 - 6 °C), ventilated ref. units with timed natural defrost

Medium temperature (0 - 4 °C), ventilated ref. units with timed electrical defrost

Low temperature (-26 —-20 °C), ventilated ref. units with timed electrical defrost

Medium temperature (0 - 4 °C), ventilated ref. units with electrical defrost (by temperature)
Low temperature (-26 - -20 °C), ventilated ref. units with electrical defrost (by temperature)

None (no preset application) with simplified parameter list
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Quick Configuration at Power Up

. STEP 4: Select sensor type “006”
The display automatically shows sensor selection parameter ‘006",
Press SET to select the sensor type.
The display shows the default value (eg."n10"flashing)
Choose sensor type by pressing UP/DOWN (n5=NTC 5 K, n10=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000) and press SET to
confirm
NOTE: All sensors must be the same type.

. STEP 5: Configure DO4 output “036”
The display automatically shows the “036" parameter to configure ‘DO4" output.
Select light (“Lig") or alarm ("ALA") as per the application and press SET to confirm.
The display returns to normal display mode and the control is started
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5 - Quick Configuration via “cFg” Menu

. Press SET for three seconds to access the parameters groups,
. Select"CFg"menu and press SET to enter. The first menu “r12" (main switch) is displayed.
. Switch OFF main switch (r12=0) for changing the pre-installed application.
. Press UP/DOWN to scroll through the parameter list.
. Configure the 061" parameter to select a pre-installed application:
- Press SET to access the “061" parameter.
- Press UP/DOWN to select an application (APO= no application selected).
- Press SET to confirm, “061"is displayed.
. Continue to set the next parameters (“006" sensor type and “036" DO4 configuration) in the “cFg” menu.
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6 - Basic operation

Adjust the setpoint temperature
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(short press) SET: adjust setpoint temperature.

UP/DOWN: change the temperature setpoint
(in setting mode the setpoint flashes).

SET: save the temperature setpoint.

DEFROST: press for 3 seconds to initiate a defsost.

DEFROST: press for 3 seconds to stop manual defrost.
The DEFROST icon is shown during defrost.
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Basic operation - 02

Initiate a pull down

PULL DOWN: press for 3 seconds to initiate pull down.

“Pud": is shown for 3 seconds to indicate pull down.
The PULL DOWN icon flashes during pull down.

PULL DOWN: press for 3 seconds to stop pull down.

Temperature and alarm codes
[—| alternate flashes until the alarm
is resolved. The alarm bell is shown.

- After 5 minutes of no activity, the keypad is locked (if P76=yes).
- When the keypad is locked any button press shows “LoC" in the display.
- Press UP and DOWN buttons simultaneously for 3 seconds

to unlock the keyboard. “unl” is displayed for 3 seconds.

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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7 - Technical Data

FEATURES DESCRIPTION

Operating temperature sensing control suitable for incorporation into
Purpose of control A S . . I

commercial air-conditioning and refrigeration applications

ncorporated control

Power supply ;Liv\é:’;cu’/)gﬁlo V AC 50/60 Hz, galvanic isolated low voltage regulated

ess than 0.7 W
_ Sensor inputs, Digital inputs, Programming key
Connected to SELV limited energy <15W
NTC 5000 Ohm at 25 °C, (Beta value=3980 at 25/100 °C - e.g. EKS 211)
Al ST NTC 10000 Ohm at 25 °C, (Beta value=3435 at 25/85 °C - eg. EKS 221)
PTC 990 Ohm at 25 °C, (e.g. EKS 111)
Pt1000, (e.g. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

Sensors included in Kit Solution NTC 10000 Ohm at 25 °C, cable length=1.5 m

Measuring range:

-40 - 105 °C (-40 - 221 °F)
Accuracy Controller accuracy:

+/-1 Kbelow -35 °C, +/-0.5 K between -35 - 25 °C,
+/-1 Kabove 25 °C

1B (elay)

DO1 Compressor relay:
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16 A, 16 (16) A, EN 60730-1
10FLA /60 LRA @230V, UL60730-1
16 FLA/72 LRA @115V, UL60730-1
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FEATURES DESCRIPTION

DO2 Defrost relay:
8A,2FLA/12 LRA, UL60730-1
8A,2(2A), EN60730-1

DO3 Fan relay:

3 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1
3 A 2(2A), EN60730-1

DO4 Alarm/Light relay:

2A

_ LED display, 3 digits, decimal point and multi-function icons, °C+°F scale
g con -10-55°C(14-131 °F), 90% Rh
-40-70°C (40 - 158°F), 90% Rh
Protection Eg?FIPIOPgS (Gasket integrated)
Pollution degree Il, non-condensing
1l - 230V supply version - (ENEC, UL recognized)
Ceiyolaoeategon 1ll- 115V supply version - (UL recognized)

Category D (UL94-V0)
Resistance to heat and fire Temperature for ball pressure test statement "According to Annex G”
EN 60730-1)

Category |

UL recognition (US & Canada) (UL 60730-1)
ENEC (EN 60730-1)

caQc

O
CE (LVD & EMC Directive)
Approvals EAC (GHOST)
NSF

ROHS2.0
HACCP temperature monitoring in compliance with EN134785 Class |,
when used with AKS 12 sensor

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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8 - Predefined Application Setup

Cooling None (no preset application)

Medium temperature ventilated refrigeration units with timed
natural defrost

Medium temperature ventilated refrigeration units with timed
electrical defrost

Low temperature ventilated refrigeration units with timed
electrical defrost

Medium temperature ventilated refrigeration units with
electrical defrost (by temperature)

Low temperature ventilated refrigeration units with electrical
defrost (by temperature)

Cooling None (no preset application) with simplified parameter list

Cooling
Cooling
Cooling
Cooling

Cooling

APP 1
DIl DI2 Sair

APP 2/3
DIl DI2 Sair

2-6°C) Natural Time

(0-4°C)  Electrical Time
(-26--20°C)  Electrical Time

(0-4°C) Electrical = Temperature
(-26--20°C)  Electrical Temperature

APP 4/5

DO3 DO4

v

DO1 DO2 DO3 DO4
o

5 &

AN Vo

[g] D02 DO3 D04
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9 - Parameter List

Main switch

-1=service, 0=OFF, 1=ON. 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Predefined applications b A . A A

AP0 AT AP A3 AP APS, AP o61 | AP0 | APG APO | AP | AP2 | AP3 | AP4 | APS | AP6

Sensor type selection

n5=NTC 5K, n10=NTC 10K, 006 n5 Ptl n10 | n10 | n10 | n10 | n10 [ ni0 | nl0

Ptc=PTC, Pt1=Pt1000

DO4 configuration S

sl At alorm 036 Lig | ALA Lig Lig Lig Lig Lig Lig Lig
setpoint 100 [ -1000 [2000] C/F | 20 40 20 | -240 [ 20 | -240 | 20

Di 01 0.1 200 K 20 20 2. 20 2. 20 2.

Min set point limitation 102 1000 [2000 | C/F | -350 | 20 00 260 [ 00 260 | -350

Max set point limitation 03 -1000 | 2000 | C/F 500 6.0 40 -20.0 40 -20.0 500

Display offset Bl

(correction value in display temperature) 04 100 | 100 K 00 00 00 00 00 00 00

Display Unit (°C/°F) 105 -C -F -C -C -C C -C C -C

Calibration of Sair

(offset for air temperature calibration) & 200 || 20 IS o 0o o 00 o 09

Night set back y

(offset temperature during night mode) il SO0 || S || X 00 o oo o oo o o0

Thermostat reference displacement - .

(offset temperature) 0 | -500 | 500 | K 00 00 00 00 00 00

Pull-down duration 196 0 960 [ min 0 0 0 0 0 0

Pull-down limit 97 -1000 | 2000 | C/F 00 00 00 00 00 00

Note: hidden parameters are greyed out

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Delay for temperature alarm

AT A oo A03 0 240 | min | 30 45 30 30 30 30 30

Delay for temperature alarm 5 " "

during pull-down/start-up/defrost A2 0 240 | min | 60 90 60 60 60 50 60

High temperature alarm limit B i i

(Cabinet/Room) Al3 1000 | 2000 | C/F 80 100 80 150 80 150 80

Low temperature alarm limit Al4 | -1000 [ 2000 C/F | -300 | 00 20 | -300 [ -20 | -300 | -300

DI delay

(time delay for selected DI1 function) || © || 2Ol S || S || = 8 ) W | B || D

DI2 delay o ) ) B B B B B

(time delay for selected DI2 function) A% | O |20 min] 30 | 30 | 30 | 30 ) 30 | 30| 30

Condenser high alarm limit A37 0 200 | C/F 80 80 80 80 80 80

Condenser high block limit A4 0 200 [ CF [ 85 85 85 85 85 85

Voltage protection enable AT2 no ES no no no no no no no

Minimum cut-in voltage A73 0 270 | v 0 0 0 0 0 0 0

Minimum cut-out voltage A74 0 270 \4 0 0 0 0 0 0 0
i voltage A75 0 270 | v 270 | 270 | 270 | 270 | 270 | 270 | 270

Defrost method

no=no defrost, nAt=natural, do1 no gAS EL EL

ElL=electrical, gAS=hot gas

Defrost stop temperature do2 00 [ 500 ] CF [ 60 60 60 60

Defrost interval do3 0 240 | hours 8 6 12 8 12 8

Max defrost time do4 0 480 | min [ 30 45 15 30 30 30

Defrost delay at power up

(or Dl signal) dos 0 2400 | min 0 0 0 0 0

Drip delay do6 0 60 | min 0 0 0 0 0

Fan delay after defrost do7 0 60 min 0 0 [ 0 0

Fan start temperature - o N

aftor dafrost dos 500 | 00 | C/F 5.0 5.0

Fan during defrost dog oFF on on on on on

Note: hidden parameters are greyed out

Installation Guide | ERC 214
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Defrost stop sensor
Configuration non= ~Sair (air d10 | non | deF non non
temperature), dEF=55 (defrost sensor)
Compressor accumulated
runtime to start defrost d1g 0 9 |hours| O 0 0 0 0 0
0=OFF
Defrost on demand dro | 00 |200| k | 200 | - - - | 200 | 200
(X 430 | o |90 |mn| o 0 o | o o | o
Fan at compressor cutout
follow compressor, FAo=fan alwaysON, | Fo1 | FFc | FPL Fo | FAo | FAo | Fro | Fao | Fro | FAo
FP ) pulsating
;3?)5‘5"’ CEPUICEr En P IEe Fo4 | 500 | 500 | ¢/F | 500 500 | 500 -
Fan ON cycle f07 | o S [mn | 2 P 2 P P 2
Fan OFF cycle F08 | 0 [ 150 [ min | o 2 2 2 2 2
Compressor minimum ON time o1 0 [ 30 [mn| 0 0 0 0 0 0 0
minimum OFF time Co2 [ 0 |30 [mn| » P 2 2 2 2 2
Compressor OFF delay o | o < | win | o B o ) B )
at door open
Zero crossing selection 70 | no | vES £S S | yEs | ves | yEs | ves
Delay of outputs ) 0 | B B
Delay of 001 o |60 | mn| 5 5 5 5 5 5
DI1 configuration
oFF=not used, Sdc=status display output,
doo=door alarm with resumption, doA=door
alarm without resumption, SCH = main 002 | ofF | Sc ofF | off | off | off | offF | off | off
switch, nig=day/ night mode, rFd=reference
displacement, EAL=external alarm, dEF=defrost,
Pud=pull-down, Sc=condenser serisor

Note: hidden parameters are greyed out

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Serial address

003

Password

005

999

no

no

no

Sensor type selection
n5=NTC5K, n10=NTC 10K,
Ptc=PTC, PL1=Pt

006

Pt1

ni0

ni0

n10

ni0

Display Resolution
0.1=steps of 0.1 °C
0.5=steps of 0.5 °C,
1.0=steps of 1.0 °C

ols

0.1

0.1

0.1

Relay 1 counter
(1 count=100 cycles of operation)

023

Relay 2 counter
(1 count=100 cycles of operation)

024

999

Relay 3 counter
(1 count=100 cycles of operation)

999

Relay 4 counter
(1 count=100 cycles of operation)

026

999

DO4 conﬁgurauon
AlA=alarm, Li

036

Lig

DIZ configuration
©oFF=not used, Sdc=status display output,
doo=door alarm with resumption, doA=door
alarm without resumption, SCH=main switch,
nig=day/night mode, rFd=reference

displacement, EAL=external alarm, dEF=defrost,

Pud=pull-down

037

Pud

ofFF

oFF

ofFF

Light Control
on=always on, dAn=day/night,
doo=based on door action

on

on

on

on

on

Predefined applications

Save settings as factory
WARNING: the earlier factory settings are
overwritten

no

no

Note: hidden parameters are greyed out
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Display at defrost
Air=actual air temy ture, FrE=freezed 091 Air b b -d- =k -d- -d- -d-
temperature, -d- is displayed
DI1 input polarity
ne=normally closed, P73 nc no no no no no no no no
no=normally open
D12 input polarity
nc=normally closed, P74 nc no no no no no no no no
no=normally apen
Invert alarm relay - -
0O=normal, 1=invert relay action P75 0 1 0 0 0 0 0 0
Keyboard lock enable P76 no ES no no no no no no
Controller status

ait for compressor ON time to elapse,

ait for compressor OFF time to elapse

ime, S4=c hDO'rde/a/ﬂtE'derrosf

S0 Loomgno'VS‘ =cool b . .
thermostat/heating OFF, 514 uoo 50| 532
S15=fan delay state after defrost, §17=door
open (Dl input), 520=emergency cooling,
SZ5—maﬂuUJ(Miro"ofou[pu(s,SJ/ continous
cycle/Pull-down, S32=delay of outputs at
power up

Note: hidden parameters are greyed out

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Air (Sair) u01 -1000 | 2000 | C/F -
Read the present regulation reference u02 -100.0 | 2000 | C/F
Defrost (S5) u09 -1000 | 2000 | C/F

DI input ul0 | offF | on

Status of night operation ul3 | off | on

DI2 input u37 oFF on —
Condenser temperature (Sc) uo9 1000 | 2000 | C/F
Compressor relay status u58 oFF on —
Fan relay status U9 | off | on

Defrost relay status u60 OFF on

Alarm relay status u62 off | on

Light relay status u63 ofF on

Firmware version readout u80 000 999

Sair air sensor error E29

S5 defrost sensor error E27

Sc condenser sensor error E30

High temperature alarm AOT

Low alarm A02

High voltage alarm A9

Low voltage alarm AAT

Condenser alarm A61

Door alarm A04

Standby alarm A45

Dl external alarm Al5

Note: hidden parc rs are greyed out
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Safety Standards

Check if the supply voltage is correct before connecting the instrument.
Do not expose to water or moisture: use the controller only within the operating limits avoiding sudden temperature
changes with high atmospheric humidity to prevent the formation of condensation.

Disposal of the Product

The appliance (or the product) must be disposed of in accordance with the local waste disposal legislation.

EU Design Registration

002566703-0001

Danfoss can accept no responsibility for possible errors in catalogues, brochures and other printed material. Danfoss reserves the
right to alter its products without notice. This also applies to products already on order provided that such alterations can be made
without subsequent changes being necessary in specifications already agreed. All trademarks in this material are property of the
property of the respective companies. Danfoss and Danfoss logotype are trademarks of Danfoss A/S. All rights reserved.

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214

I
2}
—
O
=z
()

|21



FRANCAIS

|22

L'ERC 214 est un systéme intégré de contréle de la réfrigération intelligent et multifonction, avec gestion
de la température et du dégivrage, disponible avec 4 relais.

Ce régulateur sert de commande assujettie a la température de fonctionnement, qui convient aux
applications de réfrigération et de chauffage.

La commande intégrée a été congue pour répondre aux besoins actuels des applications de réfrigération
commerciales.

1 - Principales caractéristiques techniques

*  Simplicité d’utilisation : quatre touches, une structure de menus facile & utiliser et des applications pré-installées
garantissent une maniabilité supérieure.

. Installation simple : un relais hautes performances de 16 A permet la connexion directe de lourdes charges sans
utiliser des relai intermédiaires: jusqu'a 2 compresseurs en fonction de son facteur de puissance et de lefficacité
moteur (supérieur a 0.65 pour 230V et supérieur a 0.85 pour 115 V),

Une large gamme de types de sondes et de bornes avec raccord a vis compatibles offrent une grande flexibilité
pendant l'installation.

. Protection de l'unité : des fonctions logicielles spéciales comme la protection du compresseur contre les
fluctuations de I'alimentation électrique ou contre une température de condensation élevée garantissent le
fonctionnement de |'unité en toute sécurité.

. Rendement énergétique : le dégivrage 4 la demande, le mode jour/nuit et la gestion intelligente du ventilateur de
I'évaporateur garantissent le rendement énergétique.

Installation Guide | ERC 214 DKRCE.PI.RLO.H7.ML



2 - Interface utilisateur

Fonctionnement des touches

Pression prolongée a la mise sous tension
REINITIALISATION D'USINE (* FAC” s'affiche)

Pression bréve : RETOUR
Pression prolongée : DIMINUTION

Pression bréve : HAUT
Pression prolongée : MARCHE/ARRET

Pression bréve
POINT DE CONSIGNE DE TEMPERATURE/OK
Pression prolongée : MENU

Pression bréve : BAS
Pression prolongée : DEGIVRAGE

Icones de I'afficheur

Mode nuit
(économies dénergie)

Ventilateur en

fonctionnement

Dégivrage

Compresseur en fonctionnement
(clignote en mode diminution)

Alarme active

Unité (*Cou °F)

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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3 - Configuration rapide a la mise sous tension

ETAPE 1: Mettre sous tension

ETAPE 2: Sélectionner le menu de configuration rapide

Dans un délai de 30 secondes suivant la mise sous tension, appuyer sur” <* RETOUR pendant 3 secondes.

Le sectionneur principal “r12" est automatique réglé sur OFF (Arrét)

ETAPE 3 : Sélectionner I'application pré-installée” 061

Lécran affiche automatiquement le paramétre de sélection de I'application” 061",

Appuyer sur SET pour sélectionner I'application pré-installée.

Lécran affiche la valeur par défaut (par ex.” AP0 clignote)

Sélectionner le type d'application en appuyant sur HAUT/BAS et appuyer sur SET pour confirmer.

Le régulateur effectue le préréglage des valeurs de paramétre en fonction de I'application sélectionnée et masque les
parameétres non pertinents.

Astuce: vous pouvez aisément passer de AP0 & AP6, et donc sélectionner la liste simplifiée des paramétres, en pressant
la touche HAUT (liste circulaire)

Aucune (aucune application préréglée)

Unités de réf. ventilées MT (de 2 & 6 °C), avec dégivrage naturel programmé

Unités de réf. ventilées MT (de 0 & 4 °C), avec dégivrage électrique programmé

Unités de réf. ventilées LT (de -26 a -20 °C), avec dégivrage électrique programmé

Unités de réf. ventilées MT (de 0 a 4 °C), avec dégivrage électrique programmé (par la température)
Unités de réf. ventilées LT (de -26 a -20 °C), avec dégivrage électrique programmeé (par la température)

Aucun (pas de présélection) avec la liste des paramétres simplifiés
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Configuration rapide a la mise sous tension

*  ETAPE 4:Sélectionner un type de sonde” 006"
Lécran affiche automatiquement le paramétre de sélection de la sonde” 006"
Appuyer sur SET pour sélectionner le type de sonde.
L'écran affiche la valeur par défaut (par ex.” n10” clignote).
Sélectionner le type de sonde en appuyant sur HAUT/BAS (n5=NTC 5 K, n1T0=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000) et
appuyer sur SET pour confirmer.
REMARQUE : toutes les sondes doivent étre du méme type.
*  ETAPE5: Configurer la sortie DO4" 036"
L'écran affiche automatiquement le paramétre “ 036" pour configurer la sortie* DO4 "
Sélectionner la lumiére (“ Lig") ou 'alarme (" ALA") en fonction de I'application et appuyer sur SET pour confirmer.
L'écran revient au mode d‘affichage normal et le controle est démarré,

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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5 - Configuration rapide via le menu “ cFg “

. Appuyer sur la touche SET (Régler) pendant trois secondes pour accéder aux groupes de paramétres.
. Sélectionner le menu” cFg" et appuyer sur SET pour entrer dans le menu. Le premier menu” r12"
. (sectionneur principal) s'affiche.
. Couper le sectionneur principal (r12=0) pour modifier 'application pré-installée.
. Appuyer sur HAUT/BAS pour faire défiler la liste des parameétres.
. Configurer le paramétre” 061" pour sélectionner une application pré-installée
- Appuyer sur SET pour accéder au parametre” 061"
- Appuyer sur HAUT/BAS pour sélectionner une application (APO=pas d'application sélectionnée)
- Appuyer sur SET pour confirmer,” 061" s'affiche.
. Continuer a régler les parametres suivants (type de sonde” 006" et configuration de DO4 " 036")
dans le menu” cfg".
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6 - Fonctionnement de base

Régler la température de consigne

(pression bréve) SET (Régler) : ajuster la température de consigne.

HAUT/BAS : modifier le point de consigne de température
(en mode réglage, le point de consigne clignote).

DEFROST (Dégivrage) : appuyer pendant 3 secondes pour lancer un dégivrage.

DEFROST : appuyer pendant 3 secondes pour arréter le dégivrage manuel.
L'icone DEFROST s'affiche pendant le dégivrage
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Fonctionnement de base - 02

Lancer une diminution

PULL DOWN (Diminution) :
appuyer pendant 3 secondes pour lancer une diminution.

«Pud » : s'affiche pendant 3 secondes pour indiquer la diminution.
L'icéne PULL DOWN clignote pendant la diminution.

PULL DOWN : appuyer pendant 3 secondes pour arréter la diminution.

La température et les codes d'alarme
clignotent en alternance jusqu'a ce q
ue ['alarme soit résolue. La sonnette d’
alarme s'affiche.

Déverrouiller le clavier

- Au bout de 5 minutes d'inactivité, le clavier se verrouille (si P76=yes).

- Lorsque le clavier est verrouillé, la pression sur une touche entraine
I'affichage de « LoC ».

- Appuyer simultanément sur la touche HAUT et BAS pendant 3 secondes
pour déverrouiller le clavier. « unl » s'affiche pendant 3 secondes.
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7 - Données techniques

CARACTERISTIQUES DESCRIPTION

Commande assujettie a la température de fonctionnement destinée aux
ération et de climatisation commerciales.

Alimentation de 115V c.a./230V c. a, 50/60 Hz, régulée a basse tension

et isolée galvaniquement

nférieure & 0.7 W

Entrées de capteur, Entrées numériques, Touches de programmation

Connecté a Iénergie limitée SELV < 15 W

NTC 5000 Ohm & 25 °C, (valeur Beta=3980 a 25/100 °C - ex. EKS 211)

Type de sonde autorisé NTC 10000 Ohm & 25 °C, (valeur Beta=3435 & 25/85 °C - ex. EKS 221)
PTC 990 Ohm & 25 °C, (ex. EKS 111)

Pt1000, (ex. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

NTC 10000 Ohm & 25 °C, longueur du cable=1.5 m

Plage de mesure :

-40 - 105 °C (-40 - 221 °F)

Précision du régulateur :

+/-1 Ken dessous de -35 °C, +/-0,5 K entre -35 et 25 °C,

+/-1 Kau-dessus de 25 °C

18 (relais)

Relais du compresseur DO1

16 A, 16 (16) A, EN 60730

10 FLA/ 60 LRA & 230V, UL60730-1

16 FLA/ 72 LRA a 115V, UL60730-1
Relais de dégivrage DO2 :

8 A, 2 FLA/12 LRA, UL60730-1
8A,2(2A), EN60730-1
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CARACTERISTIQUES DESCRIPTION

Relais de ventilateur DO3 :

3 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1
3 A, 2(2A), EN60730-1

Relals déclairage/alarme DO4 :

[Afichage Ecran LED 3 chiffres, point décimal et icones multifonctions, valeurs °C/°F
De-104 55 °C (de 14 & 131 °F), 90% HR
De -40 4 70 °C (de - 40 & 158 °F), 90% HR
Avant : IP65 (garniture intégrée)
Arrigre : IPO0
egré de pollution Il, sans condensation
II - version d'alimentation 230V - (reconnu ENEC, UL)
Ill - version d'alimentation 115V - (reconnu UL)
Catégorie D (UL94-V0)
Température pour test de pression a la bille, indication « Conformément a
'Annexe G »
(EN 60730-1)
Catégorie |
UL reconaissance (US & Canada) (UL 60730-1)
ENEC (EN 60730-1)

Résistance a l'incendie et a la chaleur

€Qc
CE (LVD & EMC Directive)
Homologations EAC (GHOST)
NSF
ROHS2.0
Surveillance de température HACCP en conformité avec EN134785 Classe |,
Lorsque I'on utilise des sondes AKS 12
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8 - Installation de I'application prédéfinie

Refrodis. Aucune (aucune application préréglée)
Unités de réf. ventilées moyenne température avec dégivrage
naturel programmé
Unités de réf. ventilées moyenne température avec dégivrage
électrique programmé
Unités de réf. ventilées basse température avec dégivrage
électrique programmé
Unités de réf. ventilées moyenne température avec dégivrage
" électrique programmé (par la température)
Unités de réf. ventilées basse température avec dégivrage
électrique programmé (par la température)
Refrodis. Aucun (pas de présélection) avec la liste des paramétres simplifiés

Refrodis.

Refrodis.

Refrodis.

Refrodis.

Refrodis.

APP 1
DIl DI2 Sair

APP 2/3
DIl D2 Sair

(-26 --20°C,

(-26--20°C

(2-6°C)

(0-4°0)

(0-4°0)

Naturel
Electrique
Electrique
Electrique

Electrique

APP 4/5
DIl DI2 S5 Sair

Temps

Temps

Temps
Température

Température

DO3 DO4

5 A

DO1 DO2 DO3 DO4
o

5 &

DO1 DO2 DO3 DO4
6 M

5 &
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9 -Liste des paramétres

Sectionneur principal
-1=entretien, O=arrét, 1=marche

r2 1 1

Applications prédéfinies

AP0, APT. AP2 AP3, AP4, APS, AP6 061 APO AP6 APO AP1 AP2 | AP3 | AP4 | AP5 | AP6
Sélection du type de sonde
n5=NTC5K,n10=NTC 10K, 006 n5 Pt n10 n10 n10 n10 nlo nlo nio
Ptc=PTC, Pt1=Pt1000
Configuration de DO4 . . ,
o A alme 036 Lig | ALA Lig Lig | Lg | Lg | Lig | lg | Lig
Point de consigne de la 00 -100.0 | 2000 @3 20 40 20 | -240| 20 | -240| 20
Diffé 01 0. 200 K 20 20 20 20 20 20 20
Limite min. du point de consigne 02 1000 | 2000 @3 350 20 00 260 | 00 260 | -350
Limite max. du point de consigne 03 -100.0 | 2000 C/F 500 6.0 40 | -200 | 40 | -200 | 500
Décalage d'affichage i
(valeur de correction de la température affichée) & 1o | we || Ik GO || @0 || @0 || @0 || GO || @O || @9
Afficheur (°C/°F) 105 -C -F -C -C -C -C -C -C -C
Calibrage de Sair
(décalage de calibrage de la température dair) 09 | 200 )00 K 00 ] 00 |00 ] 0000 00
Sectionneur principal
-1=entretien, ti rré? I=marche 2 ! ! ! ! ! ! ! !
Régime de nuit y
(Décalage température en mode nuit) i S0 || S || K8 0O || @0 || @0 || @ || 00 || @O || @9
Température de décalage - . N
(du déplacement de référence du thermostat) 0 500 | 500 « 00 00 00 00 00 00
Durée de diminution 96 0 960 min 0 0 0 0 0 0

limite de la diminution 97 -1000 ] 2000 | C/F 00 00 00 00 00 0.0

Remarque fes paramétres cachés sont grisés

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Temporisation de I'alarme de température
pendant des conditions normales 403 0 25 mn £ 8 £ £ £ - -
Temporisation de I'alarme de température \ 5 : . . . .
pendant diminution/démarrage/dégivrage A2 0 240 mn 0 %0 0 0 00 ©0 0
Seuil d'alarme de température élevée
{armoire/piéce) Al3 -1000 | 2000 | C/F 80 100 [ 80 |-150| 80 |-150| 80
Seuil d'alarme de basse température A4 | 1000 [2000] C/F | 300 | 00 | 20 | 300 20 | -300 | 300
Temporisation de DI1
(temporisation pour la fonction DI sélectionnée AZ7 0 240" min 30 30 ) 0 [ 30] 30 30|30
Temporisation DI2 . y N N
(temporisation pour la fonction DI2 sélectionnée) A28 0 240 | min 30 30 | 30 ] 30 | 30 ] 30 |30
Seuil d'alarme du condenseur A37 200 [@/3 80 80 80 80 80 80
Limite haute de blocage du condenseur A54 0 200 F 85 85 85 85 85 85
Activer la protection de la tension A72 no yES no no no no no no no
Tension d’enclenchement minimale A73 0 270 N 0 0 0 0 0 0 0
Tension de coupure minimale A74 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0
Tension maximale A75 0 270 \ 270 270 270 270 270 270 270
Méthode de dégivrage
no=aucun dégiviage, nAt=naturel, doi no | gAs EL EL
FL=6lectrique, gAS=gaz chaud.
Température d'arrét du dégivrage do2 00 500 CF 6.0 6.0 6.0 6.0
Intervalle de do3 0 240 | heures 8 6 12 8 12 8
Temps de dégivrage max. do4 0 480 min 30 45 15 15 30 30 30
Temporisation du dégivrage -
4 la mise sous tension (ou signal D) i O || 200| wi g o g 2 2 2
Temps d'é do6 0 60 min 0 0 0 0 0 0

isation du doz 0 60 min 0 0 0 0 0 0
Température de démarrage ) - - -
du ventilateur aprés dégivrage dos 200 00 “F o0 o0 >0

pendant le dégivrage do9 OfF on on on on on

Remarque: les paramétres cachés sont grisés
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Configuration de la sonde
darrét du dégivrage

non=heure, dio non dEF non non
Air=Sair (température de lair),
dEF=55 (sonde de dégivrage)
Temps d'exécution cumulé du
compresseur pour démarrer le dégivrage di8 0 96 | heures 0 0 0 0 0 0
0=Arrét
?ES'VCZ?“ la demande dig 00 | 200 K 200 - - - | 200 | 200
Temporisation du dégivrage
aprés diminution d30 0 960 min 0 0 0 0 0 0
0=Arrét
alacoupure du c

ventilateur suit le compresseur, FAo=le ventilateur | FO1 FFc FPL FAo FAo | FAo | FAo | FAo | FAo | FAo
est toujours sous tension, FPL= ventilateur & impulsions
Température de I'évaporateur
al'arrét du ventilateur Fo4 500 500 C/F 500 500 | 500
50.0=Arrét
Cycle d'activation du ventilateur F07 0 15 min 2 2 2 2 2 2
Cycle d'arrét du venti F08 0 [ 150 [ min 2 2 2 2 2 2
Durée minimum
de marche du compresseur ol 0 30 | min 0 0 0 0 0 0 0
Durée de mise hors tension
minimum du compresseur s o 2 || 2 2 z 2 z 2 z
Temporisation d'arrét du compresseur o c P c c
3 louverture de la porte co4 0 15 | min 0 o jojojogo
Sélection du passage par zéro Cc70 no ES ES ES ES ES ES ES

Remarque: les paramétres cachés sont grisés
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Temporisation des sorties " - c c c 5 5

a la mise en route o01 0 600 min N > N - > >
Configuration de DI

oFF=non utilisé, Sdc=affichage détat sortie,

doo=Alarme de porte avec reprise, doA=Alarme

de porte sans reprise, SCH=sectionneur principal, 002 | off | sc OFF | ofF | off | ofF | ofF | offF | off
nig=mode jour/nuit, iFd=déplacement de référence,

EAL=alarme externe, dEF=dégivrage, Pud=diminution,

Sc=sonde du condenseur

Adresse série 003 0 | 247 0 0o ol ol oo

Mot de passe 005 | no [ 999 no [ no [ no [ no [no|no| 0
SE‘E“"":‘EL"‘%’“‘E\ITFESSQ"E _TC PU—PLI000 006 | ns | Pt 0 | 10 | nio | nto | a0 | nio
Résolution de Iécran

O ae e ae NG o1 | o1 | 10 01 | o1 o1 | o1 | o1 o1
1.0=incréments de 1.0 °C

Compteur du relais 1 )

(1 comptage=100 cycles de fonctionnement) 023 0 | 9% 0 0 0 0 0 0
Compteur du relais 2

(1 comptage=100 cycles de fonctionnement) o O ||=2 © OO ejee
Compteur du relais 3 N ; , ,

(1 comptage=100 cycles de fonctionnement) o S o o o o o o
Compteur du relais 4

(1 count=100 cycles of operation) 026 L 0 0 0 0 0 0
ContouindeBor. o oo oo [ s s | o
Conﬁgurallon depi2_

off=non utilisé, Sdc=affichage détat sortie,

doo=Alarme de porte avec reprise, doA=Alarme

deporte sans reprise, SCH=sectionneur principal, &7 || e || Rl G || EF || F || & || @FF | @ || @
nig=mode jour/nuit, iFd=déplacement de référence,

EAL=alarme extere, dEF=dégivrage, Pud=diminution

Remarque: les paramétres cachés sont gris
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Commande de I'éclairage

on=toujours éclairé, dAn=jour/nuit, 038 on | doo on | on | on|on|on| on | on
doo=en fonction de laction de porte
pplication: i 061 APO AP6 APO
Enregistrer les réglages par défaut
AVERTISSEMENT: les réglages d'usine antérieurs 067 no | yES no no | no | no | no | no
sont écrasés
Affichage au dégivrage
Air=température réelle de I'air, - - - - - d- -d-
Frf—température de gelée, @i | A= o e
-d-="-d-*saffiche
Po\arlle d'entrée DI1

‘malement fermée, P73 nc no no no no no no no no
no normalement ouverte
Polarité d'entrée DI2
nc=normalement fermée, P74 nc no no no no no no no no
no=normalement ouverte
Inverser le relais d'alarme

7
0=normal, 1=action dinverser le relais P7s 0 ! 0 0 0 0 0 0
Activer le i du clavier P76 no ES no no no no no no
Etat du régulateur
SO=Refroidissement activé/Chauffage activé, S2: ndrela
fin du délai dactivation du compresseur, S3=attendre la fin
du délai dactivati sseur-temps de redémarrage,
u00 so | s32 -

delaporte (entrée D), S20: idissernent urgence,
S25=contréle manuel des sorties, S30=cycle continu/
diminution S3. porisation des sorties a la mise en route

Remarque fes paramétres cachés sont grisés
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)
< de l'air (Sair) w0l | -1000 | 2000 | C/F
DA | o e w2 |-1000 |2000| CF |
< de dégivrage (S5) u09 | -1000 [ 2000 | C/F
[s= | Entrée DI2 ul0 OFf on
bl [Etat du régime de nuit U3 | off | on
Entrée DI2 u37 | off on
Température du condenseur (Sc) U09_| 1000 2000 [ C/F
Etat du relais du compresseur us8 OFF on
Etat du relais du ventilateur us9 oFF on
Etat du relais de dégivrage u60 OFF on
Etat du relais d'alarme u62 | ofF | on
Etat du relais d’éclairage u63 oFF on

Relevé de la version du micrologiciel

u80 000 999

Incident sur la sonde de é de l'air Sair E29
Incident sur la sonde de dégi S! E27
Incident sur la sonde du condenseur Sc E30
Alarme de é e élevée AO1
Alarme de basse é| e A02
Alarme de haute tension A9
Alarme de basse tension AA1
Alarme du condenseur A61
Alarme porte A04
Alarme de veille A45
Alarme externe DI Al5

Remarque: les parametres cachés sont grisés
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Normes de sécurité

Vérifier si la tension d'alimentation est correcte avant de brancher l'instrument.
Ne pas exposer a I'eau ou a I'humidité : utiliser le régulateur uniquement dans les limites d'exploitation prévues en évitant
les variations subites de température avec une forte humidité atmosphérique pour empécher la formation de condensation.

Mise au rebut du produit

Lappareil (ou le produit) doit étre mis au rebut conformément a la législation locale en vigueur sur la mise au rebut des
déchets.

Enregistrement des modéles de I’'Union européenne
002566703-0001

Danfoss n‘assume aucune responsabilité quant aux éventuelles erreurs présentes dans les catalogues, brochures ou autres
documentations écrites. Danfoss se réserve le droit de modifier ses produits sans préavis. Cela vaut également pour les produits
déja commandés pour autant que ces modifications se fassent sans changements ultérieurs des spécifications convenues.
Toutes les marques commerciales mentionnées dans la présente documentation sont la propriété de leurs détenteurs
respectifs. Danfoss et le logotype de Danfoss sont des marques commerciales de Danfoss A/S. Tous droits réserves,
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El ERC 214 es un controlador de refrigeracion integrado multifuncional e inteligente con gestién de
temperatura y de desescarche, disponible con 4 relés.

Este controlador se utiliza para el control de la deteccién de la temperatura de funcionamiento, por lo
que resulta apto para aplicaciones de refrigeracion y calefaccion.

El control incorporado cumple con los requisitos actuales de las aplicaciones de refrigeracion comercial.

1-

Caracteristicas técnicas

Facilidad de uso: Sus cuatro botones, la sencilla estructura del ment y las aplicaciones preinstaladas garantizan la
maxima usabilidad

Instalacién sencilla: Un relé de 16 A de alto rendimiento permite conectar directamente grandes cargas sin
necesidad de usar relé intermedios: hasta 2 compresores hp en funcion de su factor de potencia y la eficiencia del
motor (mayor de 0,65 para 230V y mayor que 0,85 para 115 V).

Amplia gama de sensores compatibles y terminales de conexion roscada para garantizar la maxima flexibilidad de
instalacion.

Proteccion de la unidad: Funciones de software especiales para proteger el compresor frente a las fluctuaciones
de la fuente de alimentacion o las altas temperaturas de condensacion, garantizando asi el funcionamiento seguro
de la unidad

Eficiencia energética: Desescarche bajo demanda, modo diurno/nocturno y gestién inteligente del ventilador del
evaporador para asegurar la eficiencia energética
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2 - Interfaz de usuario

Uso de los botones

Pulsacion prolongada al encender:
RESTABLECIMIENTO DE LA CONFIGURACION
PREDETERMINADA (la pantalla mostrara "FAC")

Pulsacion breve: ATRAS
Pulsacion prolongada: VACIADO

Pulsacion breve: ARRIBA
Pulsacion prolongada: activar/desactivar

Pulsacion breve:
VALOR DE CONSIGNA DE TEMPERATURA/ACEPTAR
Pulsacion prolongada: MENU

Pulsacion breve: ABAJO
Pulsacion prolongada: DESESCARCHE

Iconos de la pantalla

Modo nocturno
(ahorro energético)

Ventilador en funcionamiento Desescarche

Compresor en funcionamiento
(parpadea en el modo de vaciado)

Alarma activa

Unidad (°C o °F)
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3 - Configuracion rapida al encender

PASO 1: Encendido

PASO 2: Seleccion del ment de configuracion rapida

Mantenga pulsado ATRAS (‘<") durante 3 segundos antes de transcurridos 30 segundos desde el encendido.
Elinterruptor principal (“r12") se desactivara automaticamente.

PASO 3: Seleccion de la aplicacion prei lada (“061")

La pantalla mostrara autométicamente el pardmetro de seleccion de aplicacion ("061").

Pulse SET para seleccionar la aplicacién preinstalada.

La pantalla mostrara el valor predeterminado de forma intermitente (por ejemplo, “AP0’).

Elija el tipo de aplicacion pulsando ARRIBA/ABAJO y pulse SET para confirmar.

El controlador predefiniré los valores de los parametros de acuerdo con la aplicacion predeterminada y ocultara los
parédmetros irrelevantes.

Sugerencia: Usted puede fdcilmente cambiar entre las aplicaciones AP0y AP6, asi seleccionar la lista simplificada de
pardmetros a través del boton UP.

Descripciéon

App 0 Ninguna (ninguna aplicacién predefinida)

.

.

.

Media temperaturas (2 a 6 °C), unidades de ref. ventiladas con desescarche natural por tiempo

Media temperaturas (0 a 4 °C), unidades de ref. ventiladas con desescarche eléctrico por tiempo

Baja temperaturas (-26 a -20 °C), unidades de ref. ventiladas con desescarche eléctrico por tiempo
App 4 Media temperaturas (0 a 4 °C), unidades de ref. ventiladas con desescarche eléctrico por temperatura
Baja temperaturas (-26 a -20 °C), unidades de ref. ventiladas con desescarche eléctrico por temperatura

Estas aplicaciones no cambian ninguin valor, sélo reducen la cantidad de pardmetros que se desea

App 6 modificar
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Configuracion rapida al encender

. PASO 4: Seleccion del tipo de sensor (“006”)
La pantalla mostrard automaticamente el parametro de seleccion de sensor (“006").
Pulse SET para seleccionar el tipo de sensor.
La pantalla mostraré el valor predeterminado de forma intermitente (por ejemplo, “n10").
Elija el tipo de sensor pulsando ARRIBA/ABAJO (n5=NTC 5 K, n10=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000); pulse SET para
confirmar.
NOTA: Todos los sensores deben ser del mismo tipo
. PASO 5: Configuracién de la salida digital DO4 (“036")
La pantalla mostrara automaticamente el parametro 036" para configurar la salida digital “DO4"
Seleccione la aplicacion de iluminacion (“Lig") o alarma ("ALA") y pulse SET para confirmar.
La pantalla volvera al modo normal, dando paso al control
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5 - Configuracion rapida a través del menu “cFg”

. Mantenga pulsado SET durante tres segundos para acceder a los grupos de pardmetros.
. Seleccione el ment“cFg"y pulse SET para acceder a él. La pantalla mostrara el primer mend: “r12"
(interruptor principal).
. Desactive el interruptor principal (r12=0) para cambiar la aplicacion preinstalada.
. Pulse ARRIBA/ABAJO para desplazarse por la lista de parametros.
. Configure el pardmetro “061" para seleccionar una aplicacion preinstalada:
- Pulse SET para acceder al parametro“o61".
- Pulse ARRIBA/ABAJO para seleccionar una aplicacion (APO=ninguna aplicacion seleccionada).
- Pulse SET para confirmar; la pantalla mostrara “o61"
. Contintie configurando el tipo de sens (‘006") y la salida digital DO4 (‘036") en el ment “cfg".
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6 - Operaciones basicas

Establecimiento del punto de ajuste de temperatura

SET (pulsacion breve): establecimiento del punto de ajuste de temperatura.

ARRIBA/ABAJO: modificacion del punto de ajuste de temperatura
(en el modo de ajuste, el punto de ajuste parpadea).

DESESCARCHE: mantener pulsado durante 3 sequndos para iniciar el
desescarche.

DESESCARCHE: mantener pulsado durante 3 sequndos para detener el
desescarche manual.
La pantalla mostrara el icono de DESESCARCHE durante el desescarche.
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Operaciones basicas

Inicio de un vaciado

VACIADO: mantener pulsado durante 3 sequndos para iniciar el vaciado.

La pantalla mostrard "Pud” durante 3 sequndos para indicar el vaciado.
Elicono de VACIADO parpadeard en la pantalla durante el vaciado.
VACIADO: mantener pulsado durante 3 sequndos para detener el vaciado.

La pantalla mostrard alternativamente la
{—_|temperatura y el codigo de alarma

Se mostrard un icono con forma de campana.

Desbloqueo del
teclado

Dot

- El teclado se bloquea si no tiene lugar ninguna actividad durante 5 minutos
(51 P76 = yES)

- Cuando el teclado estd bloqueado, la pantalla muestra “LoC” al pulsar
cualquier botdn.

- Cuando el teclado estd bloqueado, la pantalla muestra “LoC”
al pulsar cualquier botdén.

correspondiente hasta que se resuelva la alarma.
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7 - Datos técnicos

_ Control de la deteccion de la temperatura de funcionamiento que puede
nalidad del control h . - . i N 7
incorporarse en aplicaciones comerciales de aire acondicionado y refrigeracion.
Control incorporado

Fuente de alimentacion regulada de baja tensién con aislamiento
galvénico, 115V c.a/230 Vgc.a., 50/60 HzJ
Menos de 07 W
_ Entradas de sensores, entradas digitales, clave de programacion

Conexion a SELV con energia limitada <15 W
NTC 5000 Ohm a 25 °C, (valeur Beta=3980 a 25/100 °C - ex. EKS 211)

Tipos de sensores permitidos NTC 10000 Ohm a 25 °C, (valeur Beta=3435 a 25/85 °C - ex. EKS 221)
P = PTC 990 Ohm a 25 °C, (ex. EKS 111)

Pt1000, (ex. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

e - NTC 10000 Ohm a 25 C, cable de 1.5 m

Rango de medida:
-402105°C (40 a 221 °F)
Precision del controlador:
+/-1 Ka menos de -35 °C, +/-0.5 K entre -35 y 25 °C,
+/-1 Ka mas de 25 °C
po de ac

1B (relé)
Relé de compresor DO1:

16 A, 16 (16) A (EN 60730-1)

10 FLA/60 LRA @ 230V (UL 60730-1)
16 FLA/72 LRA @ 115V (UL 60730-1)
Relé de desescarche DO2:

8 A, 2 FLA/12 LRA (UL 60730-1)

8A,2(2A) (EN 60730-1)
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CARACTERISTICAS DESCRIPCION

Relé de ventilador DO3:

3 A, 2FLA/12 LRA (UL 60730-1)

3 A 2(2A) (EN 60730-1)

Relé de alarma/iluminacion DO4:
2A

Pantalla Pantalla LED de 3 digitos con punto decimal, iconos de funcién y escala °C + °F
Con nes de funcionamiento -10255°C(142a131°F), 90% HR.
-40a70°C (402 158 °F), 90% HR.

Frontal: IP65 (junta integrada)
Forea i

on nes ambientales Grado de contaminacion Il, sin condensacion
Il - versién de alimentacion de 230V - (ENEC, UL recognized)
Il - versién de alimentacion de 115V - (UL recognized)

Categoria D (UL 94-V0)
Temperatura para la declaracion de la prueba de presion de la bola «Conforme
al Anexo G»

(EN 60730-1)

Categorfa

UL reconocimiento (US & Canada) (UL 60730)
ENEC (EN 60730)
cQc

Resistencia al calor y al fuego

CE (LVD & EMC Directive)
Homologaciones EAC (GHOST)

ROHS2.0
Monitorizacidn de temperatura HACCP en conformidad con EN134785 Clase |,
Cuando se utiliza con un sensor AKS 12
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8 - Configuracion de la aplicacion predefinida

Enfriam. Ninguna (ninguna aplicacion predefinida)
Media temperaturas unidades de ref. ventiladas con
desescarche natural por tiempo
Media temperaturas unidades de ref. ventiladas con
desescarche natural por tiempo
Media temperaturas unidades de ref. ventiladas con
desescarche natural por tiempo
Media temperaturas unidades de ref. ventiladas con
" desescarche natural por tiempo
Media temperaturas unidades de ref. ventiladas con
desescarche natural por tiempo
Estas aplicaciones no cambian ningtin valor, sélo reducen la
cantidad de pardmetros que se desea modificar.

Enfriam,

Enfriam.

Enfriam,

Enfriam

Enfriam.

Enfriam

APP 1 APP2/3
DIl DI2 Sair DI DI2

(2-6°C)
(0-4°0)
(-26 --20°C)
(0-4°0)

(-26--20°C)

Natural Tiempo
Eléctrico Tiempo
Eléctrico Tiempo
Eléctrico  Temperaturas

Eléctrico  Temperaturas

APP 4/5
DIl DI2 S5 Sair

Dé); DO4 DO1 DO2 DO3 DO4

DO1 DO2 DO3 DO4
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9 - Listado de parametros

Interruptor principal

~=mantenimiento, O=desactivado, 1=activado | "' ! ! ! ! ! ! ! ! !
Aplicaciones predefinidas b A . A A

B0 AP1 Ao A3 APA AP AP 061 | AP0 | AP6 APO | APT | AP2 | AP3 | AP4 | APS | APG
Seleccién de tipo de sensor

n5=NTC5K,n10=NTC 10K, 006 n5 Pt n10 ni0 nio n10 nio ni0 n10
Ptc=PTC, Pt1=Pt1000

Configuracion de la salida digital DO4 ‘

Lig=iluminacién, ALA=alarma 036 Lig ALA Lig Lig Lig Lig Lig Lig Lig
Punto de ajuste de temperatura 00 -1000 | 2000 | C/F 20 40 20 -24.0 20 -24.0 20
Diferencial 01 0.1 200 K 20 20 20 20 20 20 20
Limite min. del punto de ajuste 02 -1000 | 2000 | C/F -350 20 00 -26.0 00 -260 | -350
Limite max. del punto de ajuste 03 -100.0 | 2000 | C/F 50.0 6.0 40 -200 40 -200 500
Desviacion en pantalla

(correccién de la temperatura mostrada en 04 -100 | 100 K 00 0.0 0.0 00 0.0 00 0.0
la pantalla)

Unidad de pantalla (°C/°F) 105 -C -F -C -C -C -C -C -C -C
Calibracién de Sair

(desviacion de la calibracion de la 09 -200 200 K 00 00 00 00 00 00
temperatura del aire)

Interruptor principal .

-I=mantenimiento, O=desactivado, 1= activado | "' ! ! ! ! ! ! 1 !
Reduccién nocturna

(desviacién de la temperatura en el modo n3 -500 | 500 K 00 0.0 0.0 00 0.0 00 0.0
nocturno)

Desviacion de temperatura y I~ 500 0 0 . o .

del desplazamiento de referencia del termostato | ™0 | 500 | 500 | K 00 00 00 00 00 00

Tiempo de vaciado 196 0 960 [ min 0 0 0 0 0 0

Limite de de vaciado 97 -1000 | 2000 | C/F 00 00 00 00 0.0 00

Nota: Los pardmetros ocultos se muestran atenuados
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Retardo de la alarma de temperatura

e e TS AO3 0 240 | min 30 45 30 30 30 30 30
Retardo de la alarma de temperatura ) C N 6 9 6 6
durante el vaciado/arranque/desescarche A2 0 240 | min | 60 0 60 60 60 60 60
Limite de alarma de alta temperatura - c 5
(arcon/sala) Al3 1000 | 2000 | C/F 80 100 80 150 80 150 80
Limite de alarma de baja temperatura Al4 1000 | 2000 | C/F 300 00 20 300 20 300 300
Retardo de la entrada digital DI1
(retardo de la funcién asignada a la entrada A27 0 240 | min | 30 30 30 30 30 30 30
digital DI1)
Retardo de la entrada digital DI2
(retardo de la funcién asignada a la entrada A28 0 240 min 30 30 30 30 30 30 30
digital DI2)
Limite de alarma de condensador por
nivel alto A37 0 200 C/F 80 80 80 80 80 80
Limite de blogueo de condensador por - - - - N - N -
nivel alto A54 200 C/F 85 85 85 85 85 85
Proteccion de tension A72 no ES no no no no no no no
Tension de conexion minima A73 0 270 \4 0 0 0 0 0 0 0
Tension de desconexion minima A74 0 270 4 0 0 0 0 0 0 0
Tension méxima A75 0 270 4 270 270 270 270 270 270 270
Método de desescarche
no=sin desescarche, nAt=natural, do1 no gAS EL EL
El=eléctrico, gAS=gas caliente

de parada del desescarche do2 00 500 | C/F 6.0 60 6.0 60
Intervalos deses do3 0 240 | horas 8 6 8 12 8 12 8
Tiempo max. de desescarche do4 0 480 min 30 45 15 30 30 30
Retardo del desescarche al encender 5
(o con senal DI) dos 0 2400 | min 0 0 0 0 0 0
Retardo de goteo do6 0 60 min 0 0 0 0 0 0
Retardo del ventilador tras el desescarche doz 0 60 min 0 0 0 0 0 0

Nota: Los pardmetros ocultos se muestran atenuados.

Installation Guide | ERC 214

DKRCE.PI.RLO.H7.ML




de arranque del

tras el desescarche dos 500 00 CF -0 =0 -0
Ventilador durante el desescarche dog OFF on on on on on
Configuracion del sensor de parada
del desescarche, fempo, .
Air=Sair (temperatura del aire), d1o non | dEF non non
Jol2 nsor de desescarche)
Tiempo de funcionamiento acumulado
del compresor antes de iniciar el desescarche, | d18 0 96 | horas 0 0 0 0 0 0
O=desactivado
Desescarche bajo demanda di9 | 00 |200]| K | 200 - - 200 | 200
20,0=des:
Retardo del desescarche tras el vaciado
(etseiiee d30 0 960 | min 0 0 0 0 0 0
Ventilador al desconectar el compresor
FFc=ventilador tras compresor, F A A

entilador siempre activo, FO1 FFc PL FAo FAo FAo FAo FAo FAo FAo

entilador por pulsos
Temperatura del evaporador
ala que se detiene el ventilador F04 -500 | 500 [ C/F 500 500 500 =
50.0=desactivado
Ciclo de activacién del ventilador Fo7 0 5 min 2 2 2 2 2 2
Ciclo de desactivacion del ventilador 708 0 [ 150 [min | 2 2 2 2 2 2
Tiempo minimo de activacion del compresor o1 0 30 min 0 0 0 0 0 0 0
Tiempo minimo de desactivacion del
compresor co2 0 30 min 2 2 2 2 2 2 2
Retardo de desactivacion del compresor h
al abrir la compuerta co4 0 S |mn] 0 0 0 0 0 0
Seleccién de cruce por cero 70 no | yES VES | yES | yES | yES | yES | yES

Nota: Los pardmetros ocultos se muestran atenuados
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Retardo de las salidas al arrancar

001

600

Configuracion de la entrada digital DI
offF=noseusa, Sdc=salida de pantalla
deestado,doo=alarma de compuertacon
reanudacion, d made compuertasin
reanudacion, SCH=interruptor principal,

=modo diurno/nocturmo, ffc
referencia, EAL=alarma externa, dEf=desescarche,
Pud=vaciado, Sc=ensorde condensador

002

oFF

OFF

OFF

Direccién serie

003

247

Contrasefa

005

999

no

Seleccion de tipo de sensor
5=NTC5 K, n10=NTC 10K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000

006

Pt

n10

Resolucion de la pantalla
O.1=intervalos de 0.1 °C, 0.5=intervalos de 0.5 °C,
1.0=intervalos de 1.0 °C

ol5

Relé 1, contador
(1 cuenta=100 ciclos de funcionamiento)

Relé 2, contador
(1 cuenta=100 ciclos de funcionamiento)

999

Relé 3, contador
(1 cuenta=100 ciclos de funcionamiento)

999

Relé 4, contador
(1 cuenta=100 ciclos de funcionamiento)

999

Configuracon e a salda digta DO4
AL i = acion

ALA

Lig

Lig

Lig

Conﬁgura(lon dela en(rada digital DI2
0fF=no se usa, Sdc=salida de pantalla de estado,
doo=alarma de compuerta con reanudacion,
doA=alarma de compuerta sin reanudacion,
SCH=interruptor principal, nig=modo diuno/
nocturno, rfd=desplazamiento de referencia,
EAL=alarma externa, dEF=desescarche,
Pud=vaciado

037

OFF

Pud

OFF

OFF

OFF

OFF

OFF

OFF

OFF

Nota: Los pardmetros ocultos se muestran atenuados.
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Control de iluminacién
on=siempre activa, dAn=dia/noche,

on

on

doo=segun estado de la compuerta
Aplicacione: i

Guardar configuracion como predeterminada
ADVERTENCIA: Se sobrescribira la anterior
configuracién predeterminada

Pantalla durante el desescarche
lel aire,
de congelacion, -d-=la pantalla muestra *-d-"

Polaridad de la entrada digital DI1
nc=normalmente cerrada,
no=normalmente abierta

no

no

no

no

no

Polaridad de la entrada digital DI2
nc=normalmente cerrada,
no=normalmente abierta

no

no

Relé de alarma invertido
0=normal, 1=accion de relé invertida

Blogueo de teclado

no

no

Estado del controlador

SO=refrigeracion activa/calefaccion activa,
S2=esperando que transcurra el tiempo de activacion
del compresor, 53 =esperando que transcumael
tiempo de desactivacién del compresor/tiempo
dereinicio, S4=retardo de desactiva f
tras el desescarche, S10=refrigeracici
intertuptor principal=desactivado, S11=refrigeracion
nida por termostato/calefaccion=desactivado,
stado del desescarche, S15=estado de retardo
delventilador tras el desescarche, S17=compuerta
abierta (entrada digital DY), S20=refrigeracién de
emergencia, S25=control manualde as salidas,
S$30=ciclo continuo/vaciado, S32=retardo delas
sallidas al encender

u00

Nota: Los pardmetros ocultos se muestran atenuados
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del aire (Sair) u01 -1000 | 2000 | C/F -
Lectura de la referencia de regulacién actual u02 | -1000 | 2000 | C/F
de desescarche (S5) u09 -1000 | 2000 | C/F -
Entrada digital DI1 ul0 OFF on
Estado de funci nocturno ul3 ofFF on
Entrada digital DI2 u37 OFF on
del condensador (Sc) uo9 1000 | 2000 | C/F
Estado del relé del compresor us8 oFF on
Estado del relé del ventilador us9 ofFF on
Estado del relé de desescarche u60 OFF on
Estado del relé de alarma u62 ofF on
Estado del relé de iluminacion u63 OFF on
Lectura de la version de firmware u80 000 999 —
Error del sensor de del aire Sair [ E29
Error del sensor de desescarche S5 E27
Error del sensor del condensador Sc E30
Alarma de alta temperatur: A01
Alarma de baja A02
Alarma de alta tension A9
Alarma de baja tension AAT
Alarma del condensador A61
Alarma de compuerta AO4
Alarma en espera A45
Alarma externa de entrada digital DI Al5

lota: Los pardmetros ocultos s

an atenuados.
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Instrucciones de seguridad

Compruebe que la tensidn de alimentacion sea correcta antes de conectar el instrumento.
No exponer al agua ni la humedad: use el controlador sélo dentro de sus limites de funcionamiento, evitando los cambios
bruscos de temperatura con humedad atmosférica elevada para impedir la formacion de condensacion.

Eliminacion del producto

El aparato (o producto) debe eliminarse de acuerdo con la legislacion local en materia de eliminacion de residuos.
Patente de disefio de la UE
002566703-0001

Danfoss no acepta ninguna responsabilidad por posibles errores en sus catalogos, folletos u otros materiales impresos. Danfoss
se reserva el derecho a alterar sus productos sin aviso previo. Esto se aplica también a los productos ya pedidos, suponiendo
que tales alteraciones se puedan realizar sin que sean necesarios cambios subsiguientes en las especificaciones ya acordadas.
Todas las marcas registradas de este material son propiedad de sus respectivos titulares. Danfoss y el logotipo de Danfoss son
marcas registradas de Danfoss A/S. Todos los derechos reservados.
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ERC 214 — 570 MHTENNEKTYanbHbI MHOTOGYHKLVMOHAbHbIA BCTPaBaeMbli KOHTPOMNEP CUCTEMbI
oxnaxaeHna C yHKUVAMN ynpasneHns TemMnepaTypoit 1 OTTanBaH1eM, OCHaLLEHHbIV 4 pene.

[laHHOe yCTPOICTBO NpefiHa3HauYeHO AnA KOHTPONA pabouelt TemnepaTypbl 1 NOAXOAUT ANA NPUMEHEHA
B CHCTEMaX OXNAXAEHVIA 1 TENNOCHAOXEHNA.

BcTpansaemblit KOHTpONNEP paspaboTaH AnA YAOBNETBOPEHIA COBPEMEHHbIX TpeboBaHWit B 0bnacTn
CUCTEM OXNaXKAEHWA Ha TOProBbIX MPEANPUATHAX.

1 - TexHMYecKkmne xapakTepucTuKmn

YA06CTBO MCNONB30BaHNA: YETHIDE KHOMKY, NPOCTaRA CTPYKTYPa MEHIO, MPe/iBapUTeNbHO YCTaHOBNEHHbIE
NPUNOXeHNA 0BECNeUnBaloT NPEBOCXOAHOE YAOBCTBO UCMONb30BAHWA.

MpocToTa yCTaHOBKM: BLICOKOMPOV3BOAUTENbHOE pene 16 A MO3BONAET NPAMOE MOAKIIOUEHIIE BOMBILIMX HArpy30K
6€3 NCMONB30BaHMA MPOMEXY TOUHbIX Pere: KOMMPECCOPbI 40 2 1.C. B 3aBUCHMOCTU OT KO3GMLINEHTA MOLHOCTI 1
3deKkTBHOCTH MOTOpa (Bonee uem 0,65 npu 230B 1 Gonee uem 0,85 npw 115B).

BOsIbILIOI 1aNa30H COBMECTUMBIX TUTMOB fIaTUMKOB U KNEeMMbl BUHTOBOTO COEANHEHMA OBECTIEUMBAIOT BBICOKYIO
TUBKOCTb MPY YCTAHOBKE.

3awmTa yCTaHOBKM: TaKVe CreLyanbHble GyHKLMI MPOrPaMMHOro 0BECTIEUEHNS, KaK 3aLLMTa KOMMPeccopa

OT KonebaHuA SNEKTPOMNMTAHUA WK OT BBICOKOI TEMMEPATYPbl KOHAEHCALIM 0BeCreuBaloT 6e30MacHOCTL
SKCMTyaTALM YCTAHOBKNA

DHeproa¢d ey o Mepe HeobXOANMOCTY, JHEBHOM/HOUHOM PEXIM 1 UHTENNEKTYaNbHOe
YpaBfeHue BEHTUIATOPOM UCTIAPUTENA OBECIEUUBAIOT SHEPTOIGHEKTVBHOCTD
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2 - UnTepdeiic nonb3oBartens

DYHKUMM KHOMOK

g

¥ -_—aAa
HaxmuTe 1 yAepKUBaiiTe NP BKNIOYEHUN NUTaHNS: O
FACTORY RESET (BO3BPAT K 3ABOAICK/M G I |
HACTPOVIKAM) (oto6paraeTcs “FAC") ST SET

BoinonHute KopoTkoe HaxaTue: BACK (HA3AL)

HanmwwTe u ygepmsaiiTe BbinonHute kopoTkoe Haxatne: UP (BBEPX)
PULL-DOWN (AXONAKMBAHIE) HaxmuTe 1 ynepxusaiite: ON/OFF (BK//BbIK/T)
BbinonHuTe KOPOTKOE HaxaTue:

TEMPERATURE SETPOINT/OK BrinonHuTe kopoTkoe Haxatre: DOWN (BHI3)
(3AAHHOE 3HAYEHWE TEMIMEPATYPbI/OK) HaxmuTe 1 ynepxusaiite: DEFROST (OTTAVUBAHME)

HaxmuTe 1 ypepxusarite: MENU (MEHIO)

3Haukun gucnnes

HoyHol pexum (3koHOMMA SHeprin) BeHtunatop pabotaet OrtTanBaHve

Komnpeccop pa6otaet

EavHuua nsmepexmna
(MVraeT B pexvime 3axonaxmBaHma)

AKTVBHbIV CUrHan TpeBorn o o
P (CunF)
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3 - BbicTpana HacTpolika NPy BKAOYEHNN NUTaHUA

LUAT 1: BKniounTe NUTaHNe

LLIAT 2: BbI6GepuTe MeHI0 6bICTPOI HACTPONIKM

B TeyeHme 30 cekyHa Nocne BKNIOUEHUA NUTaHNA HaxmuTe KHOMKy “<"BACK (HA3AL) Ha 3 cekyHAb!

[naBHbIl BbIKNIOYaTENb “r12" HaCTpanBaeTCA aBToMaTnyecku B nonoxeHue OFF (BbIK/).

LUAT 3: BbiG yc “061"

Jvinner aBTOMaTUYECKM NOKa3bIBAET NapameTp BbIBOpa NpuioxeHna ‘61",

Haxmute SET (HACTPOWIKA) ans Bbi6opa 3apaHee yCTaHOBNEHHOMO NPUAOXEHMS,

Ha ancnnee oToGpakaeTca 3HaueH1e No yMonuaHmio (Hanpumep, muraet “AP0").

BbibepuTe TN Npunoxerus, Haxas UP/DOWN (BBEPX/BHW3), u Haxmute SET (HACTPOVIKA) ana noaTeepxaeHus.
Perynatop NpefBapyTeNbHO yCTaHaBNMBAET 3HAYEHUA NAPAMETPA B COOTBETCTBUN C BbIGPaHHbIM MPUTIOKEHNEM 1
CKPbIBAET HECOOTBETCTBYIOLUME NAPAMETbI

Mogckaska: Bbl MoxeTe nerko nepeiitin ot APO k AP6, Takim 06pa3om BbIGpas yNpoLLeHHbI CIMCOK NapameTpos, Npu
HaXaTum KHomku BBEPX (UMKAMYeCKui Cnvcok)

HeT (HeT NpeiBapUTENbHO YCTaHOBNEHHOTO MPUOXEHIA)

Cpen. Temn. (2 - 6 °C), ycTaHOBKa C BO3/lyX00XNaauTeNnem 1 ecTeCTBeHHbIM OTTanBaH1em No BpemeHn
Cpen. Temn. (0 - 4 °C), yCTaHOBKa C BO3/lyX0OXNafTeNeM 1 3NEKTPUYECKIM OTTanBaHUEM NO BPEMeHM
Hu3kan Temn. (-26 - -20 °C), ycTaHOBKa C BO3[YXOOXMaANTENEM 1 SNEKTPUUYECKIM OTTaBaHMEM MO BPEMeHN
Cpeg. Temn. (0 - 4 °C), ycTaHOBKa C BO3/yXOOXNaAUTENEM W INEKTPUYECKNM OTTamBaHMeM (Mo TemnepaTtype)
Hu3kana Temn. (-26 - -20 °C), ycTaHOBKa C BO3AyX0OXNaAMUTeNeM 1 SNEKTPUYECKIIM OTTanBaH/eM (Mo TemnepaType)

Het (npunoxeHne otcyTcTByeT) yNpoLeHHOro Cnicka napameTpos
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BbicTpas HacTpolKa NPy BKAKYEHUN NUTaHNA

. LUAT 4: BbiIGepuTe TUN AaT4MKa “006”
Jvcnnen aBToOMaTUYeCKu NMoKasbiBaeT NapameTp Bbibopa Aatumka ‘006"
Haxmure SET (HACTPOVIKA) ans Bbibopa Tvna Aatumka
Ha ancnnee oTobpaxaeTca 3HaueHre No ymMonuaHuio (Hanpymep, muraet n10°)
BbiGepuTe TN AaTuKKa, Haxa kHomnky UP/DOWN (BBEPX/BHI3) (n5=NTC 5 K, n10=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000), u
Haxmute SET (HACTPOVIKA) ans noaTeepsaeHus.
MPUMEYAHWE: Bce patunku AOMKHb! BbITb OAHOMO 1 TOTO Xe TWMa.
. LIAT 5: Hactporite Bbixog DO4 “036”
Ha aucnnee aBTomaTueckv 0TobpaxaeTca napameTp ‘036" Ana HacTPOWKK Bbixoda “DO4".
BuiGepuTe cBeTOBYIO MHAMKaLWMIO (“Lig") nnn TPEBOXHYIO CurHanu3aumio ("ALA") B COOTBETCTBIM C MPUNOKEHNEM U
Haxmute SET (HACTPOVIKA) ans noaTeepsaeHus.
[lncnnert BO3BPALWAETCA B HOPMANbHBIN PEXIIM OTOBPAXKEHNA, U 3aMyCKAETCA yrpaBeHme.
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5 - BoicTpanA HacTpolika yepes meHio “cFg”

. Haxmure SET (HACTPOVIKA) Ha Tpu CeKyHabl, 4ToBb! MOyuMTs AOCTYN K Fpynnam napameTpos.

. BuibepuTe merio ‘CFg” v HaxmmnTte SET (HACTPOWIKA), uTobbi 86INOAHUTL BxOA. Ha Ancnnee oTobpaxaeTca nepsoe
MeHI0 “r12" (rNaBHbIN BbIKMIOYATEND).

*  OTKMOUMTE MaBHbIN BLIKTIOUATEN (12=0) ANA N3MEHEHNA NPEBAPUTENBHO YCTAHOBNEHHOTO MPUNOKEHNA

. Haxmute UP/DOWN (BBEPX/BHW3) ana NpokpyTKuM CcKa NapameTpos.

. BbinonHuTe HACTPOIIKyY NapameTpa ‘061" AnA Bbibopa NpeaBapUTENbHO YCTAHOBNEHHOTO MPUNOKEHNA:
- HaxwmuTe SET (HACTPOVIKA) ans gocTyna k napameTpy “o61";
- Haxmute UP/DOWN (BBEPX/BHI3) ans Bbibopa npunoxetins (APO = npunoxetie He BbIGPaHo);
- HaxmuTe SET (HACTPOVIKA) ans noaTeepsaeHus, Ha Aucnnee oTobpaxaeTca 061"

. MpoaosnunTe, YTOBLI BEINOAHUTL HACTPOVKY CNeayIoLMX NapaMeTpoB (T1n gatunka “006" n KoHdurypauna ‘036" DO4)
B MeHi0 ‘cFg".

=
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o
S
a
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6 - OCHOBHbIe geincTBuA

=
s
N
O
O Vi3meHeHue ycTaBKn
P

a

(8bIN0NIHUME KOPOMKOE Ha)amue Ha KHonky) SET (HACTPOVIKA)

UP/DOWN (BBEPX/BHW3): usmeHume 3a0aHHoe 3Ha4eHue memnepamypel
(8 pexxume HACMPOUKU 3a0aHHOe 3HadeHue Muzaem)

DEFROST (OTTAMBAHUE): Haxmume Ha 3 cekyHObl G118 NPEKPALUEHUS PYyHO20 OMMAUBAHUS.
Bo Bpemsa oTTanBaHWa oTobpaxaetca 3Haqok DEFROST (OTTAVBAHME).
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OcHOBHbIe felicTBUA

BknioueHne YCKOPEHHOro oxnaxpeHua

"Pud": omobpaxaemcs 8 medeHue 3 cekyHO 0118 UHOUKAUUU 3aXONAaXUBAHUS.
Bo Bpemsa 3axonaxunBaHua muraeT 3Hayok PULL DOWN (3AXONAXKIBAHWE)
PULL DOWN (BAXOSTAXVBAHME): Haxmume Ha 3 cekyHOb! 0N NpekpaweHus 3aX0naxusaHus.

Kodel memnepamypel u mpesoxHoU cueHanusayuu
[—{ noouepedtio mueatom do mex nop, noka cuaHan mpesozu
He ycmparier. OmoBpaxaemca CuzHabHIL 360HOK.

- Mocne 5 muHym Ge3deticmaus knaguamypa rokupyemcs (eciu P76=0a).

- Ko2da knasuamypa 3a6710KUpoBaHd, Npu HaXamuu Ha MoGYI0 KHONKY Ha ducniiee
omobpaxaemcsa "LoC".

- Haxmurme 00HospemerHo kHonku UP (BBEPX) u DOWN (BHW3) Ha 3 cekyHObl dns
pas6nokuposarus knasuamypel. ‘unl" omo6paxaemca 8 meyeHue 3 cekyHo.

PULL DOWN (BAXOJIAKUBAHUE): Haxmume Ha 3 cekyHObl ON18 UHULUUPOBAHUA 3GX0NAXUBAHUS.
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7 - TexHNYecKMe aaHHble

XAPAKTEPUCTUKK XAPAKTEPUCTUKIN
BcTpaneaemblit KOHTPOMNEP ANA PerynnpoBaHmA paboyelt TeMneparypbl B
MPOMBILLNEHHBIX CUCTEMaX KOHAULIMOHMPOBAHNA 11 OXNaXeHIUA
BcTpaunBaemblii KOHTponnep
115 B nepem. Toka/230 B nepem. Toka 50/60 [, ranbBaHN4ecKy n30NMpoBaHHbIN
CTabVNM3MPOBAHHbIM UCTOUHMK SNIEKTPOMMTAHMA HU3KOTO HAMPSAXEHIA
Meriee 0.7 BT
BXosibl AaTuMKa, UMGPOBbIE BXOAbI, KHOMKa MPOrpaMM1pOoBaHusa
BxopHble curHan [MoAKNIYAETCA K UCTOUHMKY HE30MacHOT0 CBEPXHN3KOTO HanpsxeHua (SELV)
<15Br
NTC 5000 Ohm npu 25 °C, (BeTa 3HaueH1e=3980 npu 25/100 °C - Hanpumep EKS 211)
NTC 10000 Ohm npw 25 °C, (BeTa 3HaueHre=3435 npu 25/85 °C - Hanpumep EKS 221)
PTC 990 Ohm nipw 25 °C, (Hanpumep EKS 111)
Pt1000, (Hanpumep AKS 11, AKS 12, AKS 21)

AaTunku, BKNoYEHHble B KOMMEKT o -
NTC 10000 Om npu 25 °C, anviHa kabena =1.5 m

[Mnanasox nsmepeHun:

0T -40 10 105 °C (o1 -40 go 221 °F)
TouHocTb TouHoCTb perynaTopa:
+/-1 K ke -35 °C, +/-0.5 Kot -35 o 25 °C,
+/-1 Kebiwe 25 °C

18 (pene)

Pene komnpeccopa DO1:

16 A, 16 (16) A, EN 60730-1

10 FLA/60 LRA npw 230 B, UL60730-1
Bbixop 16 FLA/72 LRA npwn 115 B, UL60730-1
Pene ortavsaHua DO2:

8 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1

=
S
Na
O
o
S
o

PaspelueHHble TUNbI AaTYNKOB

8A,2(2A), EN60730-1
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XAPAKTEPUCTUKKU XAPAKTEPUCTUKN

Pene seHTunATopa DO3:
Buixon 3 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1
3 A, 2(2A), EN60730-1
Pene TpeBOXHOM CUrHanu3aLmn/cBeToBon uHanKaLum DO4: 2 A
CBeToAMOAHbIN ANCNNei, 3 UNpbl, AeCATYHAA 3aNATanA 1
MHOTODYHKLIMOHabHbIE 3HaUKMY, WKana °C + °F
Ycnosua pa6oTbl or-10 go 55 °C (o1 14 go 131 °F), oTHOCKTENbHAA BAAXHOCTL 90%
YcnoBusa XxpaHeHusa ot -40 go 70 °C (o1 -40 po 158 °F), oTHOCKTENbHARA BNaXHOCTb 90%
MNepenHsan cTopoHa: IP65 (BcTpoerHaA Npoknaaka;
3awwra BaEH;ﬂa c'ropoHpa: IPOO s o £5<)
CreneHb 3arpasHenns I, 6e3 koHaeHcaLum
Il — nctouHwk anekTponutanus 230 B (ENEC, UL recognized)
Il — mcTounmk snekTponuTanna 115 B (UL recognized)
Kateropws D (UL94-V0)
TeMrlepaTypa WMCNbITaHWA HA TBEPAOCTb BAABIVIBAHNEM WAPKWKA B COOTBETCTBUM
¢ NMpunoxerunem G
(EN 60730-1)
Kareropua |
UL npy3Hanye (US & Canada) (UL 60730-1)
ENE:C (EN 60730-1)

Kareropua nepeHanpsxenna

Tenno- u orHecTolKocTb

O
CE (LVD & EMC Directive)
CepTudunkauyus EAC (GHOST)
NSF

ROHS2.0
TemnepaTypHbii MoHuTOpuHr HACCP 8 cootsetcTamm ¢ EN134785 Class |,
Korga ncnonb3ayetca gatunk AKS 12
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8 - HacTpolika npepgonpefeneHHbIX NPUAoKeHNI

oxnaxpeHme HeT (HeT MpefBapUTENbHO YCTAHOBNEHHOTO MPUAIOXEHIS)
Cpep,. Temn. yCTaHOBKa C BO3/lyX00X/IaTeNnem n
oxnaxperve PR ' A A
€CTECTBEHHbIM OTTaVBAHMEM 110 BPEMEHM
Cpeg. Temn. ycTaHoBKa C BO3AyX0oxnapuTenem 1
oxnaxgerve o 4 R o
MIEKTPUYECKM OTTaUBAHMEM MO BPEMEHI
Hu3kas Temn, yCTaHOBKa C BO3{IyXOOXNAMMTENem 1
oxnaxgeHme
NEKTPUYECKM OTTaNBAHIMEM MO BPEMEHI
Cpey. Temn. yCTaHOBKa C BO3/lyXOOXNaauTenem u
3NEKTPUYECKVM OTTauBaHVeM (No Temnepatype)
Hu3kan Temn, yCTaHOBKa C BO3IyXOOXNaMMTENem i
S7IEKTPUIECKIM OTTaVBaHVeM (10 TemnepaType)
HeT (npunoxenite oTcyTeTsyeT) yPOWEHHOTO Crincka

OxXMaxgeHme
napameTpoB

OXMaxpeHme

OxnaxpeHme

APP 1
DIl DI2 Sair

APP 2/3
DIl DI2

2-6°0)  Ecrecteenroe  Bpewn

(0-4°C)  Snektpuueckoe  Bpews
(-26--20°C) 3netpuueckoe  Bpema

(0-4°C)  Snextpuyeckoe  Tewn
(-26--20°C) dnextpuveckoe  Tewn.

APP 4/5
DIl DI2 S5 Sair

DO3 DO4

¥ A 5 #

DO1 DO2 DO3 D04

LY Vo

[g DO2 DO3 DO4

= 5 Ak

Installation Guide | ERC 214

DKRCE.PI.RLO.H7.ML



9 - Cnucok napameTpos

=
s
N
o
naBHblit BbIKNIOYaTeNb:
~1=patoma, 0=BbIK/T, 1=BK/T 2! ! 1 1 1 1 1 1 1 E
TIpeAoNpeaeneHHbie NpuIoXeHns 61 | o | ave w0 | wor | aon | aos | ape | aos | oo

AP0, AP1, AP2, AP3, AP4, AP5, AP6

Bbi6op Tvna AaTumka
n5=NTC5K, n10=NTC 10K, 006 | n5 | Ptl n10 n10 | n10 | n10 | n10 | n10 | ni0
Ptc=PTC, Pt1=Pt1000

Kordurypauwa DO4

Lig=caemoaas uHouKauus, ALA=mpegoxHas 036 | Lig | ALA Lig lig | Lig | Lig | Lg | Lig | Lig

cuzHanuzayus

YcTaBka r00 | -1000 | 2000 | C/F 20 40 20 -240 20 -240 20
uman 01 0.1 200 K 20 20 20 20 20 20 20

OrpaHunyeHm1e MIH. 33[1aHHOTO 3HaYeHNs r02 | -1000 | 2000 | C/F -350 20 0.0 -26.0 00 -260 | -350

OrpaHunyeHm1e Makc. 334aHHOr0 3HaYeHVA r03 [ -1000 | 2000 | C/F 500 6.0 40 -200 40 -200 | 500

Cmelenve gucnnes i

(3HaveHve KOpPEKLMM TeMNEPaTypl Ha Ancniee) 04100100 ) K 00 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00

En. 3m. Ha aucnnee (°C/°F) 05 C F C C C C C C C

Kanubposka aatunka Sair -

(KOPPEKuA A KanMBpOBKM Temneparyp Bosayxa) | 09 | 200 | 200 | K w G0 || @0 || @0 || @9 || @O

naBHblit BbiKNlouaTenb

-1=pa6oma, 0 K1 2 1 1 ! ! 1 ! 1

TIOHIKEHVE TEMMEPaTypbi Ha HOUHOM NEPYOA B

(TemneparypHan KOPPEKLWA B HOYHOI Nepyon) GS) || 00 || 89 || X oo G0 || @0 || @9 || @0 || @0 || &9

CmelleHme yCTaBku r40 | -500 | 500 K 00 00 0.0 0.0 00 0.0

MpoaonXxu1TensHoCTb 196 0 960 | muH 0 0 0 0 0 0

MpeaenbHas Temneparypa 3axonaxmnsaHus r97 | -100.0 | 2000 | C/F 00 00 0.0 00 00 00

Mp : CKpbImble 1 omobpa: 1C CepbiM ysemom
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170

3aniepxKa CpabaTbIBaHIA aBAPUIAHOTO CUTHaNa

I SR P A T A3 | 0 240 | wmnn 30 45 30 30 30 30 30

3amepiKKa cpabaTbiBaHVA aBapUIHOTO CUrHana

TeMMEpaTyph B PEXME YCKOPEHHONO A2 0 | 240 | mun | 60 9 | 60 | 60 | 60 | 60 | 60

oxnaxaeHa / nycka / oTTaiik

BepXHWi1 aBapUiiHbIli MPefien TeMneparypol B - B i

ot e e P ) A13 | -1000 | 2000 | C/F 80 100 [ 80 | -150 [ 80 |-150 | 80

Hupkhmia /iHblit Npefen Temneparypol A14]-1000 [ 2000 | C/F 300 00 20 | -30. 20 | -300 | -300

3apepxka DI "

(Bpema 3a1epKV AnA BI6paHHON dyHKLv DI1) Al @ || 20 || mw 30 S T T R e

3apepiia DI2 R, . A8 0 | 240 | mun 30 30 30 | 30 30 30 30

(Bpems 33ePXKM 1A BIGDaHHOM dyHKuWY DI2)

BepxHWi1 Npesien asapuii no Temneparype

KorpercaTopa A37 200 | C/F 80 80 80 80 80 80

BepxHuii npeaen KOHAeHcaTopa A54 0 200 | C/F 85 85 85 85 85 85

Sawura ot BKNIoUeHa A72| _no ES no o | no | no | no | no | no

A73 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0

oTKnioueHA A74] 0 270 [ v 0 0 0 0 0 0 0

MakcnmanbHoe Hanpsxerue A75 0 270 N 270 270 270 270 270 270 270

Merop otTansaHus

NO=Hem OMMaUBGHUA, NAt=HAMYparsHoe, do1 | no | gAS EL EL

EL=3rexmpuyeckoe, gAS=20psud ea3

Temnepatypa OCTaHOBKM OTTaMBaHVA d02 | 00 [ 500 | CF 60 60 | 60 | 60

VnTepBan oTTansasma do3|[ o 240 | uacw 8 6 8 12 8 12 8

Makc. Bpema oTTanBaHus do4 0 480 | muH 30 45 15 15 30 30 30

3ajepKKa OTTaVBaHIA NP BKAIOYEHNN NUTAHIA

(i cvrrane DI) dos 0 2400 | MuH 0 0 0 0 0 0

3aziepxKa AnA ynaneHue Tanoi Boab! dos | 0 60 | mun 0 0 0 0 0 0

3apepKa BK/IOYEHNA BEHTUNATOPa nocne 407 0 60 o 0 0 0 0 0 0

OTTanBaHwA

Ilpt Hue: CKpbimbie 1 om aIMCA Cepbim ugemom
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=
Temneparypa 3anycka BeHTUNATOPa Mocne B , B B B
OTTaMBaHuA dog | -50.0 00 C/F 50 50 50 §
BO BPeMA OTTanBaHNA do9 | ofF on on on on on (W)
HachoMKa [AAT4MKa NPEeKPaLLEHIA OTTaNBaHNA k>_)\
mwem mypa 803dyxa) dio | non | dEF non non a
(memnepamypHelti damyuk ommadiku)
O6ujas AUTENbHOCTL PaboThl KOMMpeccopa Ans
Hayana oTTausaHua 0=BbIK/T dis 9 =9 Hace! © © o v © 9
OTTauBaHMe Mo Mepe HEo6XOAUMOCTH N
20,0=BbIK/T di9 00 200 K 200 - - - 200 200
3a7epKa OTTaUBaHIA NOCHE 3aXONaXMBaHIA
0=BbIKIT d30 0 960 | MuH 0 0 0 0 0 0
BeHTUNATOP NPy OTKAIOUEHNN KOMNPeccopa
FFc=paboma seHmunsmopa 3asucum om paéome! e
Komnpeccopa, FAo=8eHMUAAMOp 6Ce2da 8K Ioqer, FOT | FRe | FRL Fho FAo | FAo | FAo | FAo | FAo | FAo
FPL= nynscupyrowuti sedmunamop.
Temnepatypa ncnaputens, Npu KOTOpoin
OCYWECTBNALTCA OTK/I0YEHUE BEHTUNATOPA F04 | -500 | 500 | C/F 500 500 | 500 =
50,0=BbIK/T
Bpems paboTbi F07 0 15 MUH 2 2 2 2 2
Bpema cTosaHkn FO8 0 150 | MuH 2 2 2 2 2
M 0e BpemA paboTbl komnpeccopa Co1 0 30 MUH 0 0 0 0 0 0 0
MuHUManbHoe Bpems CTOAHKM KoMnpeccopa C02 0 30 MUH 2 2 2 2 2 2 2
3anepiKa OTKIOYEHIA KOMIPeCcopa - |
Pty A co4| o0 15 | mun 0 0 0 0 0 0
Bbi6op uepes Hynb C70| no | yES VES ES ES | yES ES | yES
CUrHanoB npv 3anycke o01 0 600 | mMuH 5 5 S 5 5 5
Mt e: CKpbimble | OMOBPAXaIOMCA CepbiM Usemonm

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214 |71



PYCCKUN

Kordurypauus DIT
OFF=+e Ucnosb3yemcs, Sdc=ssixod ducnnes
COCMOAHUSA, dO0=08epHAS CUHANU3AUUSA C 8038PAMOM,
doA=0sepHan cueranusauus 6es eo3spama,
SCH=2nasHbiti BblKTIOYaMeNTe, NG =OHeaHOU/HONHOU
pexum, rFd=ucxodHoe cmeuseue, EAL=arewrsa

c dEF=c

OFF

OFF

oFF

oFF

OFF

OFF

oFF

Pu =0am-uk Kordercamopa

Cepuiinbin anpec

247

Naponb

999

BuGop Tuma paranka
n5=NTC 5K n10=NTC 10K,

=PTC, Pt1=Pt1000

pti

Paspewervie aucnnen
01=c wazom 0.1 °C 05=c wazom 05 G, 1,0=c wazom 1,0°C

Cuerunk pene 1
(1 cuerunk=100 uvknos pa6otsl)

999

Cuetuuk pene 2
(1 cyeTumk=100 UnKNOB paboTsi)

Cuerunk pene 3
(1 cueruvik=100 UKo pacoTs)

025

Cuerunk pene 4
(1 cueruyk=100 ukn08 patoTs)

026

KoHdurypauus DO4
ALA=mpesoxHas cueHan
Lig=ceemosas uHoukayus

20UUA,

ALA

Lig

Lig

KoHdurypauus DI2

OFf=He UCnob3yemc, Sdc=861x0d AUCT/IeR COCORHU,
doo=36epHan cuzHan3auuA c 603apamon, doA=JeepHas
cueHanu3ayus 6es s03spama, SCH=enastibiti
8bIKIOHAMETb, Nig=0HEBHOU/HONHOU PEXUM,
1Fd=Ucx0BHoe CMeuseHue, EAL=8HewLHAA MpeBoXHaA
CuzHaNU3AUUS, 2

037

OFF

Pud

OFF

oFF

oFF

OFF

OFF

oFF

YnpaeneHue CBETOBOWN NHANKaLMeh
on=6ce20a 8KkMI04eHO, dAN=0eHb/Houb, do0=Ha OCHOBE
cpabameiearus dsepu

038

on

on

on

on

Tp! Ie: Ckpeimele

A CEpLIM YBEMom
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i 061 | APO | APS APO
CoxpaHWUTb HaCTPOWKN B Ka4eCTBe 3aBOACKNX
BHVIMAHVE! Mpenbinyue 3a80ACkMe HacTpoiku | 067 | no | yES no no | no | no | no | no

nepesanvcbisaioTc
[lvcnneii Npy oTTanBaHnm
Air=ghakmudeckas memnepamypa 8030yxa,
MewNepanmypa 3gMopaxUEaHUS,
-d-=omobpaxaemca “d-"

=
S
N
O
v
>y
a

091 Air

TonApHocTb Bxoma DIT
1IC=HODMATIbHO 3MKHYM, P73 | nc | no no no | no | no | no | no | no
NO=HOPIAbHO PasOMKHYM

TMonApHOCTb BxoAa DI2
NC=HOPMQ/IbHO 3MKHYM, P74 nc no no no no no no no no
NO=HOPMAsILHO PASOMKHYM

pene TPeBOXHOI CHTHanM3aLyM

e
OpMAsIbHOE COCMOAHUE, =UHeepcus el 0 ! o o 0 0 0 o

BAOK/POBKKa KNaBUATY Dbl BKTIOYEHa P76 | no | vES no no | no | no | no | no

CocTosiHve KoHTpONnEpa
SO=0x1aOeHUE BKTIONEHO/ Ha2peBaHLIE EKITIOHEHO,
52 (0aHLE, NOKA NPOUIOEM BpeNIA BKIOYEHUA
KoMnpeccopa, S3=0KUdaHUE, noka npotidem spewa
OMKTIOHEHUA KOMNPRCCOPA-6DEMA NEPE3aNyCKa,
S4=sadeprraominioqenus ﬂuz’memwuﬁn'\(m
7 0, S10=r 3

UCTIONb308aHEM 21G8HO20 BuKITOHaMeNA=Bb
S11=npexpauerue OXIaKIeHUA C UCNIOb308THUEM w0 | S0 | S32
MEePMOCMAMA/OMKIOYEHUS HAZDEBAHUS,

14=cocmosHue ommausanus, S15=cocmosue
500ep¥KU BeHMUAMOPA NOCE OMMAUBAHU,
S17=0mipeima deepo (ex0d D), S20=asaputiroe
OXaAeHE, S25=pyUHOR YPaBEHLIE BXOOHBIMU
cueranamu, (€nDepbIBHLIL UUKI/30XO/IGHUBHUE
S32=300€pXKQ BHIXOOHbIX CUZHAIIO8 NPU BKITIOYEHUU
numarua

Mpuveyanue: cper o 4 Cepoim usemon
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|74

Temnepatypa Bo3ayxa (Sair) w01 | -1000 [ 2000 | C/F -
Temneparypa oTTansanmA (S5) 409 [ 1000 [ 2000 | C/F
Bxoa DI ul0 | off on -
CocToAHve paboTbl B HOUHOE BpemA U3 | off | on
Bxoa DI2 u37 | off on
Temneparypa KoraeHcaTopa (Sc) 009 [ 1000 [ 2000 [ C/F
CocTosiHve pene KoMnpeccopa us8 | ofF | on
Cocronnve pene U590 | ofF | on
CocTosHve pene oTTauBaHus U60 | ofF | on
Cocronnve pene i cwr U62 | ofF | on
CocToRHVE pene CBETOBOI MHANKALMN U63 | ofF | on
C Bepcuu M0 u80 | 000 999 —
OwwbKa AaT4mKa TemnepaTypbl BO3Ayxa Sair E29
OwmbKa TeMnepaTypHOro JaTumKa oTTaikn S5 E27
Owwnbka AaTuMKa KoHAeHcaTopa Sc E30
emnepaTypb 01

cur HW3KOI Temnepatypbl | A02

curi BbICOKOFO H: A9

curi HW3KOro AA1

curi KoHAeHcaTopa A61
[lsepHan curi A04
PesepBHas curi A4S
BHewHas cur DI Al5
[puneyarue: ckpeimele om aIMCA Cepbim ugemom
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CTaHAaprl 6e3onacHocTU

Mepen noakniouerriem Nprbopa ybeanTech B TOM, YTO HanpsxeHe NUTaHUsA ABNAETCA MPaBUITbHLIM
He ponyckalite nonafaH1a Bofbl UV BAArW: CNOMb3yiiTe KOHTPOMNEP TOMBKO B pamKax IKCMlyaTaLMOHHBIX NPEAENos,

u3beras pesKiIX M3MeHeHMIi TemnepaTypbi C BbICOKOI aTMOChEPHOI BNaXHOCTbIO ANA NpeaoTepalliers obpasosaHna
KOHfIeHCaLM.

yTMﬂIII3aI.|IIIﬂ nspenua

Mpubop (Mnu n3nenve) NOANEXNT yTUAN3ALMM B COOTBETCTBIM C MECTHBIM 3aKOHOAATENLCTBOM MO YTUAK3ALIMM OTXOLOB.
Perncrpaums npombiwneHHoro o6pasuya EC
002566703-0001

Komnarus Danfoss He HeceT 0TBETCTBEHHOCTU 3 BO3MOXHbIE OLWIMOKM B KaTanorax, OpoLuopax 1 ApYrux Ne4aTHbIX Matepuanax.
Komnarus Danfoss ocTagnaeT 3a b0 NPaBo M3MEHATb XapaKkTePUCTVKN U3LeNnil 6e3 NpeaBapuTeNbHOrO YBEAOMIEHUA, ITO
NONOXEHME TaKXe PACrPOCTPAHACTCA Ha YKe 3aKa3aHHble MPOAYKTbI, HO NP YCIIOBIM, UTO BHECEHIE TaKUX U3MEHEHI

He B/leYeT 3a CO60I HEOBXOAMMOCTb BHECEHMA U3MEHEHNI B YXe COrMacoBaHHbie CrieLnduKkaLmy. Bce ToBapHbie 3Haku B
[AaHHOM MaTepiarne ABNAITCA COBCTBEHHOCTbIO COOTBETCTBYIOLIMX KOMNaHNIA. Ha3saHme Danfoss v norotvn Danfoss Agnsiotca
TOBapHbIMU 3HaKamy Komnariu Danfoss A/S. Bce npasa coxpaHetb.
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O ERC 214 ¢ um controlador de refrigeracao integrado inteligente e universal com gerenciamento de
temperatura e degelo, disponivel com 1 relés.

Este controlador foi elaborado para o controle da medicao de temperatura de operagdo, adequado em
aplicagoes de refrigeracéo e aquecimento.

O controle incorporado foi projetado para atender aos requisitos atuais de aplicagdes de refrigeragao
comercial.

1- Destaques técnicos

. Facil zagao: Quatro botdes, estrutura de menus simples, solucoes de aplicacao pré-instaladas para garantir o
nivel maximo de utilizagao.

. Instalagao simples: O relé de 16 A de alta performance permite a ligacao direta de cargas pesadas sem a utilizacao de
relés intermedidrios: compressores de até 2 HP, dependendo do fator de poténcia e eficiéncia do motor (acima de 0,65
para 230V e acima de 0,85 para 115 V).

Diversos tipos de sensores e conexdes terminais de parafuso compativeis garantem uma elevada flexibilidade de
instalagao.

. Protecao da unidade: As funcionalidades de software especiais, como protecao do compressor contra oscilagoes
na fonte de alimentacao ou contra temperaturas elevadas de condensacéo, garantem o funcionamento seguro da
unidade.

. Eficiéncia energética: O degelo programado, 0 modo dia/noite e o controle do ventilador do dispositivo de
evaporagao garantem a eficiéncia energética.
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2 - Interface do usuario

Funcao da tecla

Pressionar prolongadamente na inicializagao:
RESET DE FABRICA
(Aparece "FAC"no visor)

Dol

P ——

100

Pressionar brevemente: VOLTAR
Pressionar prolongadamente: PULL-DOWN

Pressionar brevemente: PARA CIMA
Pressionar prolongadamente: LIGAR/DESLIGAR

Pressionar brevemente
SETPOINT DE TEMPERATURA/OK
Pressionar prolongadamente: MENU

Pressionar brevemente: PARA BAIXO
Pressionar prolongadamente: DEGELO

icones do visor

Modo noturno
(Economia de energia)

Ventilador em

funcionamento

Degelo

Compressor em funcionamento
Flashes no modo pull-down

Alarme ativo

Unidade (°C ou °F)

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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3 - Configuracao rapida durante a inicializacao

.

igar a alimentagao

o menude ao rapida

Até 30 segundos depois de ligar a alimentacao, pressione “<"VOLTAR durante 3 segundos.

O interrutor principal “r12" DESLIGA automaticamente.

PASSO 3: Seleci licagao pré-i lada“061”

O visor mostra automaticamente o parametro de sele¢do da aplicagdo “061"

Pressione SET para selecionar a aplicago pré-instalada.

O visor mostra o valor padrao (por ex, “AP0" intermitente).

Escolha o tipo de aplicagdo pressionando PARA CIMA/PARA BAIXO e SET para confirmar.

O controlador apresenta valores de parametro pré-definidos de acordo com a aplicagdo selecionada e oculta
paréametros nao relevantes.

Dica: Vocé pode facilmente mudar entre as aplicagdes APO e AP6, e assim selecionar a lista de parametros simplificada
através do botdo de seta superior.

Aplasio

Néo ha aplicagao predefinida

.

.

Unidades de refrigeracao ventiladas de temperatura média com degelo natural temporizado
Unidades de refrigeragdo ventiladas de temperatura média com degelo elétrico temporizado
Unidades de refrigeragdo ventiladas de baixa temperatura com degelo elétrico temporizado
Unidades de refrigeragdo ventiladas de temperatura média com degelo elétrico (por temperatura)
Unidades de refrigeragao ventiladas de baixa temperatura com degelo elétrico (por temperatura)

Néo hé aplicacdo predefinida com lista simplificada de pardmetros
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Configuracao rapida durante a inicializacao

PASSO 4: Selecionar tipo de sensor “006”

O visor mostra automaticamente o parametro de sele¢do de sensor 006"
Pressione SET para selecionar o tipo de sensor.

O visor mostra o valor padrao (por ex, "n10"intermitente).

Escolha o tipo de sensor apertando PARA CIMA/PARA BAIXO

(n5=NTC 5 K, n10=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000) e pressione SET para confirmar.
NOTA: Todos os sensores devem ser do mesmo tipo.

PASSO 5: Configurar a saida DO4 “036”

O visor mostra automaticamente o parametro “036" para configurar a saida ‘DO4".
Selecione iluminagéo (“Lig") ou alarme ("ALA") de acordo com a aplicacdo e pressione DEFINIR para confirmar.
O visor retorna ao modo normal e € iniciado o controle.

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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5 - Configuracao rapida através do Menu “cFg”

. Pressione SET durante trés segundos para acessar 0s grupos de parametros.
. Selecione 0 menu"CFg"e pressione SET para entrar. O primeiro menu “r12" (interrutor principal) aparece na tela.
. DESLIGUE o interrutor principal (r12=0) para alterar a aplicagéo pré-instalada
. Pressione PARA CIMA/PARA BAIXO para percorrer a lista de parametros.
. Configure o parametro “061" para selecionar uma aplicagao pré-instalada
- Pressione SET para acessar o parametro “061".
- Pressione PARA CIMA/PARA BAIXO para selecionar uma aplicacdo (APO= ndo existe uma aplicacdo selecionada),
- Pressione SET para confirmar, aparece “061"na tela.
. Continue definindo os parametros seguintes
("tipo de sensor 006" e configuracdo DO4"036") no menu “cFg".
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6 - Operacao basica

Ajustar setpoint de temperatura

(%]
Ll
>
O
)
=
oc
O
o

(Pressionar brevemente) SET: ajusta o setpoint de temperatura.

PARA CIMA/PARA BAIXO: altera o setpoint de temperatura
(no modo de configuragdo, o setpoint fica intermitente)

SET: salva o setpoint de temperatura.

DEGELO: pressione por 3 sequndos para iniciar degelo.

DEGELQ: pressione por 3 sequndos para parar o degelo manual.
Oicone de DEGELO aparece durante o degelo.
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Operacao Basica - 02

Iniciar pull-down

PULL-DOWN: pressione por 3 segundos para iniciar o pull-down.

<Pud>: é o que aparece no visor por 3 sequndos para indicar o pull-down.
QO icone de PULL-DOWN fica piscando durante o pull-down.
PULL-DOWN: pressione por 3 seqgundos para encerrar o pull-down.

Os cddigos de temperatura e alarme ficam
{— piscando até que o alarme seja resolvido.
Aparece o icone da campainha.

- Ap6s 5 minutos sem atividade, o teclado é bloqueado (se P76=sim).

- Enquanto o teclado estiver bloqueado, qualquer botdo pressionado
mostrard <<LoC>> no visor.

- Pressione simultaneamente os bot6es PARA CIMA e PARA BAIXO por

3 segundos para desbloquear o teclado. O visor mostra <<unl>> por 3 seqgundos.
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7 - Dados técnicos

CARACTERISTICAS DESCRICAO

nalidade do controle Contro!e da_ medicao dgtemperafura dF operagao .ac?equada para incorporagao
em aplicagbes comerciais de refrigeragao e ar condicionado.

Controle incorporado

115 VCA/230 VCA 50/60 Hz, fonte de alimentagéo de baixa tensao isolada

Inferior a 0.7 W

Entradas de sensores, entradas digitais, chave de programacao
Conectado ao SELV de energia limitada <15 W
NTC 5000 Ohm a 25 °C, (Beta value=3980 a 25/100 °C - ex. EKS 211)
e TC1 h ° lue=34 °C-ex.
Tipos de sensor permitidos Qnggog%)h?n ;nzg 2(5: éx(BEeg ;/1a1x;e 3435.225/85°C - ex. B5 221)
Pt1000, (ex. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

NTC 10000 Ohm a 25 °C, cabo de 1.5 m

Faixa de medicao:

-40a105°C(-40a221°F)

Precisdao Precisdo do controlador:

+/- 1 Kabaixo de -35 °C, +/- 0.5 Kentre -35 e 25 °C,
+/-1 Kacima de 25 °C

1B (rlé)

Relé do compressor DO1:

16 A, 16 (16) A, EN 60730-1

10 FLA/60 LRA @230V, UL60730-1
16 FLA/72 LRA @115V, UL60730-1
Relé de degelo DO2:

8A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1
8A,2(2A), EN60730-1
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CARACTERISTICAS DESCRICAO

Relé do ventilador DO3:
3 A 2FLA/12 LRA, UL60730-1
3 A 2(2A), EN60730-1
Relé de luz/alarme DO4:
2A

Visor LED, 3 digitos, ponto decimal e icones com vérias funcionalidades, escala
°C+°F

~10-55°C (14 - 131 °F), 90% Hr

~40 - 70 °C (-40 - 158 °F), 90% Hr

Parte frontal: IP65 (gaxeta integrada). Parte posterior: IPOO
Grau de poluicdo I, ndo condensante

Il - versdo de alimentacdo 230V - (ENEC, reconhecida pela UL)
Il - versdo de alimentagdo 115 V - (Reconhecida pela UL)
Categoria D (UL94-V0)

ao calor e ao fogo Temperatura para o balango do teste de pressao “De acordo com o Anexo G*
(EN 60730-1)

Categoria |

Homologacao UL (US & Canada) (UL 60730-1)

ENEC (EN 60730-1)

cQc

CE (LVD & EMC Directive)

Aprovagoes ElASE (GHOST)

Categoria de sobretensao

ROHS2.0
Monitoramento de temperatura HACCP de acordo com a norma EN134785
Classe I, quando utilizado com o sensor AKS12
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8 - Configuracao de aplicagoes pré-definidas

resfiamento  Nao hé aplicacio predefinida

Unidades de refrigeracao ventiladas de temperatura média
com degelo natural temporizado

Unidades de refrigeracao ventiladas de temperatura média
com degelo elétrico temporizado

Unidades de refrigeracéo ventiladas de baixa temperatura
com degelo elétrico temporizado

Unidades de refrigeracao ventiladas de temperatura média
com degelo elétrico (por temperatura)

Unidades de refrigeracao ventiladas de baixa temperatura
com degelo elétrico (por temperatura)

Néo ha aplicacao predefinida com lista simplificada de
parametros

resfriamento

resfriamento

resfriamento

resfriamento

resfriamento

resfriamento

APP 2/3
DIl DI2

2-6)
0-4°0)
(26--20°0)
©0-4°0)

(26 --20°C)

Natural Tempo
Elétric. Tempo
Elétric. Tempo
Elétric. Temp.
Elétric. Temp.

APP 4/5
DIl DI2 S5 Sair

DO3 DO4 DO1 DO2 DO3 D04

% Ak I %

[g DO2 DO3 DO4

= 5 Ak

Installation Guide | ERC 214
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9 - Lista de parametros

Interrutor principal
~1=servigo, 0=DESLIGADO, 1=LIGADO, 112 . l l i U i U l U
ﬁgg“ﬁ?i}‘j’fgf;‘ﬂf@ AP6 o61 | AP0 | APG APO | AP1 | AP2 | AP3 | AP4 | APS | APG
Selecao do tipo de sensor
n5=NTC 5K, n10=NTC 10K, 006 | ns | Pl nio | n10 | n10 | ni0 | ni0 | ni0 | nio
Pic=PIC, Pt1=Pt1000
Conflguracao D04 e 0% | Lg | AlA g | Ug | lg | tg | g | tg | Lg
Setpoint de 100 | -1000 [2000| C/F | 20 40 | 20 | 240 [ 20 | 240 | 20
Diferencial 101 o1 |200] K 20 20 | 20 | 20 [ 20 | 20 | 20
Limite min. de setpoint 102 | 1000 [2000| C/F | 350 | 20 | 00 | 260 | 00 | 260 | 350
Limite max. de setpoint 103 | -1000 [2000] ¢/F [ 500 | 60 | 40 | 200 | 40 | 200 | 500
Offset do display B
(valor de correcio natemperatura apresentada) | 'O+ | 100 | 100 | K Y o || @0 | @ || o0 || @ || &9
Unidade do display (°C/F) 105 C F fe -C C -C C -C C
Calibracao de temperatura do ar (Sair) j
(offset de calibracao da temperatura do ar) 69 || 2 ([0 K || @ || @ || 60 || @ || & || @
Interrutor principal
=servigo O-DESIGADO, 1=LIGADO . ! ! ! ! ! ! !
Definicao no modo noturno
(offset de temperatura durante o 13 | 500 | s00 [ K 00 00 | 00 [ 00 | 00 | 00 [ 00
modo noturno)
Offset de temperatura
para o deslocamento 0 | 500 | 500 | K 00 00 | 00 | 00 | 00 | 00
referencial do termostato
Duragao do pull-down 196 0 [ 90 [ mn|[ 0 0 0 0 0

limite do pull-down 197 | -1000 [ 2000 C/F | 00 00 | 00 [ 00 00

Nota: os parmetros ocultados estdo em cinza

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Delay para o alarme de temperatura
em condicoes normais A03 0 240 min 30 45 30 30 30 30 30
Delay para o alarme de temperatura B B .
durante pull-down/start-up/degelo A12 0 240 | min | 60 % 60 60 60 60 60
Limite de alarme de alta temperatura - -
(vitrine/camara) Al3 -1000 | 2000 | C/F 80 100 80 -150 80 -150 80
Limite de alarme de baixa AT4_| 1000 [2000 C/F | 300 | 00 | 20 | 300 | 20 | 300 | 300
Delay DIT
(tempo de delay para funcéo DI1 selecionada) ozl © 21 || mim & £ - & e & e
Delay DI2 N y
(tempo de delay para funcio DI2 selecionada) | A28 0 240 | min | 30 0 0 0 0 0 0
Limite superior de alarme do condensador A37 0 200 | C/F 80 80 80 80 80 80
Limite superior de bloqueio do condensador | A54 0 200 F 85 85 85 85 85 85
Ativacao da protecdo de tensao AT2 no ES no no no no no no no
Tensao de transicao minima A73 0 270 4 0 0 0 0 0 0 0
Tensao de desconexao minima A74 0 270 \4 0 0 0 0 0 0 0
Tensao maxima A75 0 270 vV 270 270 270 270 270 270 270
Método de degelo
no=sem degelo, nAt=natural, do1 no | gAs EL EL
Fl=elétrico, gAS=qds quente

final do degelo do2 00 500 | C/F 6.0 6.0 6.0 6.0
Faixa de degelo do3 240 | horas 8 6 8 12 8 12 8
Tempo méx. de degelo do4 0 480 min 30 45 15 15 30 30 30
Delay de degelo na inicializagao
(ou sinal DI) dos 0 2400 | min 0 0 0 0 0 0
Delay de gotejamento do6 0 60 | min 0 0 0 0 0 0
Delay do ventilador apés degelo doz 0 60 min 0 0 0 0 0 0
Temperatura de arranque - _ - - -
do ventilador apos degelo dos | 500 | 00 | CF | 50 50 | 50
Ventilador durante o degelo dog oFF on on on on on

Nota: os parametros ocultados estdo em cinza
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Configuragao do sensor de parada de degelo
non=tempo, Air e o ar), d10 | ron | dEF non non
dEF=S5 (sens
Tempo de funcionamento
do compressor para iniciar o degelo, dis 0 96 |horas| 0 0 0 0 0 0
0=DESLIGADO
5’53f‘5’ggﬂngmoa"d dio | 00 |200| K | 200 - - - 200 | 200
Delay para degelo apés pull-down
AT d30 0 |90 [ mn| o 0 0 0 0 0
Ventilador na disjuncao do compressor
Fe=ventilador segue essor,
;C ";"“l“;}%’ ﬁ%“;rf“’“fi] ffé” Fol FFc | FPL FAO FAo | FAo | FAo | FAo | FAo | Fro
FPL= ventilador pulsante
Temperatura de parada do evaporador ) -
SO0 DRLICADO Fo4 | -500 | 500 | C/F | 500 500 | 500
Ciclo de ventilador LIGADO F07 0 s [min | 2 2 2 2 2 2
Ciclo de ventilador DESLIGADO F08 0 150 [ min | 2 2 2 2 2 2
Tempo min.de c ligado 01 0 30 min 0 0 0 0 0 0 0
Tempo min. do compressor DESLIGADO 02 0 30 [ min | 2 2 2 2 2 2 2
Delay ao DESLIGAR o compressor c
na abertura da porta cot 0 ° mn 0 0 0 0 0 0
Selecio de por zero C70 no ES ES ES ES ES ES ES

Nota: os pardmetros ocultados estdo em cinza
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Delay de saidas no start-up 001 0 | 600 | mn| 5 B 5 s 5 B
Configuracao DI
off=ndo utilizado, Sde=status de saida do
visor, doo=alarme da porta com recomego,
o larme da porta sem recomego,
SCH=interrutor principal, nig=modo dia/noite, | 0% | OFF | ¢ OFF | off | ofF | ofF | ofF | off | off
rFd=deslocamento de referéncia, FAL=alarme
externo, dEF=degelo, Pud=pull-down,
Sc=sensor do condensador
Endereco de série 003 0 | 247 0 0 0 0 0 0
Senha 005 | no | 999 no [ no | no | no [ no [ no 0
Selecao de ipo de sensor

0=NTC 10K, o06 | ns | pu nio | n10 | 0 | nio | nio | nio
Resolucao do visor
277’Z§g§ggg;§ ols | o1 10 01 01 01 01 01 01
1.0=passos de 1.0°C
Contador relé 1 0 9
(1 contagem=100 ciclos de operagéo) 023 S e 0 0 0 0 0 0
Contador relé 2
(1 contagem=100 ciclos de operacdio) 024 0 | 99 0 0 0 0 0 0
Contador relé 3 )
(1 contagem=100 ciclos de operacéo)) 025 0 299 0 0 0 0 0 0
Contador relé 4
(1 contagem=100 ciclos de operagao) 026 0 | 99 0 0 0 0 0 0
St’;‘ﬁgﬁ:ajjf’ Dm 036 | ALA | Lig Lig Lig Lig Lig Lig Lig
Configuracao DIZ
ofF=ndo utilizado, Sdc=status de saida do visor,
doo=dlarmedaportacomrecomeso doA=alarme | 37 | oer | pug ofF | off | off | ofF | off | off | off

daporta sem recomego, SCH=intenutor principal,

nig=modo dia/noite, tFd=deslocamento de referéncia,

FAl=alarme externo, dEF=degelo, Pud=pull-down

Nota: os parametros ocultados estdo em cinza
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Controle de luminacao
on=sempre ligado, dAn=dia/noite,
doo=baseado na agdo da porta

Aplicacdes pré-definidas

Salvar pré-defini¢oes
AVISO: As definicoes de fabrica
anteriores serao substituida:

no

Dlsplay no degelo
lemperatura de ar real,
emperatura congelada,
~d-"gparece na tela

Po\andade de entrada DI1
Imente fechado,
no-normalmente aberto

8

P73

no

no

no

no

Polaridade de entrada DI2
nc=normalmente fechado,
no=normalmente aberto

P74

no

no

Inverter relé de alarme
0=normal, I=inverter acdo de relé

P75

Ativar blogueio do teclado

P76

no

no

no

Status do controlador
SO=Resfriamento LIGADO/Aquecimento LIGADO,
S2=aguardar que o tempo do compressor
de —aguardar que o tempo do
ESLIGADO decorratempo de reinicio,
1y de gotejamento DESLIGADO apds
) S10=resfriamento parado pelo interrutor
principal=DESLIGADO,511 res rumemopﬂmc
pelo termostato/aqueci ADC
Sl4=status de degelo, S1. zaur dede u/aa
ventilador apés degelo, S17=porta abert
DY), S20=resfriamento de emergéncia, S2:
manual de saidas, S30=Suspensdoyciclo contir
S32=delay de saidas no arranque

u00

S0 S32 -

Nota: os pardmetros ocultados estdo em cinza
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do ar (Sair) u01 -1000 | 2000 | C/F -
Ie.iir;evre‘{zvenma de regulamentagao w2 | -1000 | 2000 F
de degelo (S5) u09 -1000 | 2000 | C/F
Entrada DI ulo OFF on —
rsg(::{; ge operacao no modo w3 | off | on
Entrada DI2 u37 ofFF on
Temperatura do condensador (Sc) Uo9 | -1000 | 2000 | C/F
Status do relé do compressor us8 offF on
Status do relé do ventilador us9 OFF on
Status do relé de degelo u60 offF on
Status do relé do alarme u62 OFF on =
Status do relé de iluminacao W63 | off | on
Leitura da versao de firmware u80 000 999 =
Erro no sensor da de ar Sair E29
Erro no sensor de degelo S5 E27
Erro no sensor do condensador Sc E30
Alarme de elevada A01
Alarme de baixa A02
Alarme de alta tensao A99
Alarme de baixa tensao AAT
Alarme do condensador A61
Alarme da porta A4
Alarme em modo de standby A4S
Alarme externo DI Al5

Nota: os parémetros ocultados estdo em cinza
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Normas de seguranga

Verifique se a fonte de alimentacdo esta correta antes de ligar o instrumento.
Nao exponha a dgua nem a umidade: Utilize o controlador apenas dentro dos limites de funcionamento, evitando alteragoes
subitas da temperatura com elevada umidade atmosférica, de forma a evitar a formacao de condensacao.

Eliminacéao do produto

O dispositivo (ou o produto) deve ser eliminado de acordo com a legislagao local relativa a eliminagao de residuos.

Registo de design na UE

002566703-0001

A Danfoss nao se responsabiliza por possiveis erros em catalogos, brochuras ou outros materiais impressos. A Danfoss

se reserva o direito de alterar os seus produtos sem aviso prévio. Isto se aplica a produtos ja encomendados desde que
essas alteracoes nao afetem especificagoes j& acordadas. Todas as marcas comerciais nestes materiais sao propriedade das
respectivas empresas. Danfoss e o logotipo Danfoss séo marcas comerciais da Danfoss A/S. Todos os direitos reservados.
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ERC 214 to inteligentny, uniwersalny, zintegrowany sterownik urzadzer chtodniczych z regulacja
temperatury i odszraniania, dostepny w wersji z 4 przekaznikiem

Sterownik ten stuzy do regulacji pomiaru temperatury pracy i nadaje sie do zastosowar zwigzanych z
chtodzeniem i ogrzewaniem.

Zintegrowany sterownik spetnia wymagania nowoczesnych komercyjnych urzadzer chtodniczych.

1. Gtéwne zalety techniczne

¢ tatwosé obstugi: Cztery przyciski, prosta struktura menu i predefiniowane aplikacje zapewniaja fatwa
obstuge.

¢ Prostainstalacja: Przekaznik 16 A umozliwia bezposrednie podfaczanie duzych obciazer bez posrednich
przekaznikow: sprezarka o mocy do 1,5 kW w zaleznosci od jej wspdtczynnika mocy i sprawnosci silnika
(powyzej 0,65 dla 230 Vi powyzej 0,85 dla 115 V).
Szeroka gama rodzajow kompatybilnych czujnikow oraz przytacza z zaciskami srubowymi zapewniajg duza
elastycznos¢ instalacji
Ochrona urzadzenia: Specjalne funkcje oprogramowania, takie jak zabezpieczenie sprezarki przed
wahaniami napiecia zasilania lub zabezpieczenie przed wysoka temperatura skraplania, zapewniaja
bezpieczna prace urzadzenia.

¢  Energooszczednosé: Odtajanie wg potrzeb, tryb dzienny/nocny i inteligentne sterowanie praca wentylatora
chtodnicy zapewniaja oszczednos¢ energii
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2. Interfejs uzytkownika

Najwazniejsze funkcje

Dtugie nacisniecie podczas wiaczania zasilania:
RESETOWANIE DO USTAWIEN FABRYCZNYCH
(wyswietlany jest komunikat “FAC")

Krétkie nacisniecie: WSTECZ Krotkie nacisniecie: GORA
Dtugie nacisniecie: WYCHLADZANIE Dtugie naciéniecie: We./WYt.

Krétkie nacidniecie:
NASTAWA TEMPERATURY/OK
Dtugie nacisniecie: MENU

Krotkie nacisniecie: DOE
Dtugie nacisnigcie: ODTAJANIE

lkony wyswietlacza

Tryb nocny

(energooszczedny) Wentylator pracuje Odtajanie

Sprezarka pracuje . i
Miga w trybie wychtadzania Aktywny alarm Jednostka (°C lub °F)
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3. Szybka konfiguracja po wiaczeniu zasilania

*  KROK 1: Wiacz zasilanie,
*  KROK 2: Wybierz menu szybkiej konfiguracji
W ciggu 30 sekund po wigczeniu zasilania nacisnij i przytrzymaj przez 3 sekundy przycisk"<" (WSTECZ).
Wylacznik gtéwny “r12" jest automatycznie ustawiany na WYL,
*  KROK 3: Wybierz predefiniowang aplikacje “061”
Wyswietlacz automatycznie pokazuje parametr wyboru aplikacji ‘061",
Nacisnij przycisk SET (Ustawianie), aby wybrac predefiniowang aplikacje.
Na wyswietlaczu pokazana jest wartos¢ domyslna (np. migajacy komunikat “AP0’).
Wybierz typ aplikacji przyciskami GORA/DOL i naciénij przycisk SET (Ustawianie), aby potwierdzic.
Sterownik ustawia wtasciwe dla wybranej aplikacji wartosci parametréw i ukrywa parametry niezwigzane z tg aplikacja.
Wskazéwka: Mozna fatwo przejs¢ z APO do AP6,czyli wybrac uproszczona liste parametrow  naciskajac przycisk GORA
(przewijana lista)

Brak (brak zaprogramowanej aplikacji)

MT sredniotemperaturowe (od 2 do 6°C), urzadzenia chtodnicze, wentylowane z uruchamianym co okredlony
czas odtajaniem naturalnym

MT $redniotemperaturowe (od 0 do 4°C), urzgdzenia chtodnicze, wentylowane z uruchamianym co okredlony
czas odtajaniem elektrycznym

LT niskotemperaturowe (od -26 do -20°C), urzadzenia chtodnicze, wentylowane z uruchamianym co okreslony
czas odtajaniem elektrycznym

MT sredniotemperaturowe (od 0 do 4°C), urzadzenia chtodnicze, wentylowane z odtajaniem elektrycznym

(z temperatura korica odtajania)

LT niskotemperaturowe (od -26 do -20°C), urzadzenia chtodnicze, wentylowane z odtajaniem elektrycznym

(z temperatura korica odtajania)

Brak (nie ustawiona aplikacja) z uproszczonej listy parametrow
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Szybka konfiguracja po wiaczeniu zasilania

¢ KROK 4: Wybierz typ czujnika “006".
Wyswietlacz automatycznie pokazuje parametr wyboru czujnika 006",
Naci$nij przycisk SET (Ustawianie), aby wybrac typ czujnika.
Na wyswietlaczu pokazana jest wartos¢ domysina (np. migajacy komunikat “N10").
Wybierz typ czujnika przyciskami GORA/DOL

(N5 = NTC 5K, n10 = NTC 10K, Ptc = PTC, Pt1 = Pt1000) i nacisnij przycisk SET (Ustawianie), aby potwierdzic.

UWAGA: Wszystkie czujniki muszq byc tego samego typu.
¢ KROK 5: Skonfiguruj wyjscie DO4 “036".
Wyswietlacz automatycznie pokazuje parametr ‘036", aby skonfigurowac wyjscie “DO4".
Wybierz oswietlenie (“Lig") lub alarm (“ALA"), zgodnie z aplikacja, i nacisnij przycisk SET (Ustawianie),
aby potwierdzic.
Wyswietlacz powraca do normalnego trybu wyswietlania i uruchamiane jest sterowanie.
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5.Szybka konfiguracja za posrednictwem menu “cFg”

*  Nacisnij i przytrzymaj przez trzy sekundy przycisk SET (Ustawianie), aby uzyska¢ dostep do grup parametrow.
*  Wybierz menu“CFg"i naciénij przycisk SET (Ustawianie), aby wejé¢. Wyswietlane jest pierwsze menu r12"
(wytacznik gtéwny).
*  Ustaw wylacznik gtéwny w potozeniu WYL (r12 = 0), aby zmieni¢ predefiniowana aplikacje.
*  Naciskaj przyciski GORA/DOY, aby przewijac liste parametréw.
*  Skonfiguruj parametr ‘061" aby wybrac predefiniowana aplikacje.
- Nacisnij przycisk SET (Ustawianie), aby uzyskac dostep do parametru“o61".
- Naciskaj przyciski GORA/DOL, aby wybra¢ aplikacje (APO = nie wybrano aplikacji).
- Nacisnij przycisk SET (Ustawianie), aby potwierdzi¢ — wyswietlany jest parametr ‘061",
¢ Kontynuuj ustawianie nastepnych parametréw
(typ czujnika "006"i konfiguracja wyjscia DO4 036") w menu “cFg".
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6. Obstuga podstawowa

Modykowanie nastawy temperatury

SET (Ustawianie) (krGtkie nacisniecie): rozpocznij modyfikowanie nastawy temperatury

GORA/DOY: zmien nastawe temperatury (w trybie ustawiania nastawa miga).

ODTAJANIE: nacisnij przycisk i przytrzymaj go przez 3 sekundy, aby zatrzymac reczne odtajanie.
Podczas odtajania wyswietlana jest ikona ODTAJANIA.
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Obstuga podstawowa — 02

Inicjowanie wychtadzania

WYCHLADZANIE: nacisnij przycisk i przytrzymaj go przez 3 sekundy,
aby rozpoczac wychtadzanie.

Przez 3 sekundy wyswietlany jest komunikat ,Pud” sygnalizujacy wychtadzanie.
Podczas wychtadzania miga ikona WYCHEADZANIA

WYCHLADZANIE: nacisnij przycisk i przytrzymaj go przez 3 sekundy,

aby zatrzymac wychtadzanie.

Wyswietlanie aktywnego alarmu

Wyswietlane sa na przemian temperatura i kody
{— alarméw, az do usuniecia przyczyn alarmow.
Wyswietlana jest ikona dzwonka alarmu.

Odblokowywanie
klawiatury

- Po 5 minutach bezczynnosci blokowana jest klawiatura
(jesli wartosc parametru P76 = yes (tak)).

- Gdy klawiatura jest zablokowana, nacisniecie dowolnego przycisku
powoduje wyswietlenie na wyswietlaczu komunikatu,,LOC".

- Aby odblokowac klawiature, nacisnij jednoczesnie przyciski GORA i DO i przytrzymayj je
przez 3 sekundy. Przez 3 sekundy wyswietlany jest komunikat ,un/”.
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7.Dane techniczne

PARAMETRY opts______________________________|

Przeznaczenie sterownicze Regulacj§ pom_iaru temperatury pracy gdpov_viednia 40 integracji w
komercyjnych instalacjach klimatyzacyjnych i chtodniczych.

Sterownik zintegrowany

m 115V AC/230V AC, 50/60 Hz galwanicznie odizolowane od niskiego
napiecia

Mniejsza niz 0,7 W
Wejscia czujnikow, wejscia cyfrowe, przycisk programowania
Podiaczone do obwodu ograniczonej energii SELV < 15 W
NTC 5000 Ohm a 25 °C, (Beta value=3980 a 25/100 °C - przykfad EKS 211)
Dozwolone typy czujnikéw NTC 10000 Ohm a 25 °C, (Beta value=3435 a 25/85 °C - przykfad EKS 221)
i PTC 990 Ohm a 25 °C, (ex. EKS 111)
Pt1000, (przyktad AKS 11, AKS 12, AKS 21)
NTC 10000 Ohm przy 25 0C, diugos¢ kabla=1.5m
Zakres pomiarowy:
Od -40 do 105 °C (od -40 do 221°F)
Doktadnos¢ Dokfadnos¢ sterownika:
+/-1 Kpon 35 °C, +/-0.5 Kod -35 do 25 °C,
+/-1 K powyzej 25 °C
18 (przekaznik)
DO1 — przekaznik sprezar
16 A, 16 (16) A, EN 60730-1
10 FLA/60 LRA przy 230V, UL60730-1
16 FLA/72 LRA przy 115V, UL60730-1
DO2 — przekaznik odtajania:
8 A, 2 FLA/12 LRA, UL60730-1

8A,2(2A),EN60730-1
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PARAMETRY

opss |
DO3 — przekaznik wentylatora:

3 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1

3 A 2(2A), EN60730-1

DO4 — przekaznik alarmu/o$wietlenia:

2A

3-cyfrowy wyswietlacz LED z separatorem dziesietnym i ikonami
w‘\e)l/ofuni/cy%ymi oraz skalami "% i°F s

0Od-10do 55 °C (od 14 do 131 °F), wilgotnos¢ wzgledna 90%
Od -40 do 70 °C (od -40 do 158 °F), wilgotno$¢ wzgledna 90%
Przod: IP65 (zintegrowana uszczelka), Tyk: IPOO
Stopien zanieczyszczenia ll, bez kondensacji
Il - wersja zasilania 230 V - (uznawana przez ENEC, UL)
Ill - wersja zasilania 115V - (uznawana przez UL)

Kategoria D (UL94-V0)
0Odpornosé na ciepto i og Temperatura dla proby cisnieniowej,zgodnie z zatgcznikiem G”
(EN 60730-1)

Kategoria EMC Kategoria |
UL Dopuszczenia (US & Canada) (UL 60730-1)
ENEC (EN 60730-1)

CE (LVD & EMC Directive)

Certyfikaty EAC (GHOST)
NSF
ROHS2.0

HACCP monitoring temperatury zgodny z EN134785 klasa |,
gdy zastosowany z czujnikiem AKS 12
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8. Konfiguracja predefiniowanych aplikacji

chiodzenie  Brak (brak zaprogramowane] aplikacji)

hlodgenie  MTSedniotemperaturowe,urzaczenia chiochicze, wentylonanezurchamiaym 5 _so)  Naturslne  Crasowe
cookreslony czas odtajaniem naturalnym oo
MT éredniotemperaturowe, urzadzenia chiodnicze, wentylowane z e

chiodzene i chamianym co okreglony czas oditajaniem elekirycznym 0-4°Q)  Elekuyczne  Czasowe
LT niskotemperaturowe, urzadzenia chtodnicze, wentylowane z 2 90 % .

chiodzenie 1chamianym co okredlony czas odtajaniem elektrycznym (26--20°0) Flektryczne - Czasowe
MT éredniotemperaturowe, urzadzenia chtodnicze, wentylowane z odtajaniem _aa Tempera-

chiodzenie  gleirycznym (2 temperatura korica odtajania) ©0-4°0)  Hektryczne 4 ome
LT niskotemperaturowe, urzadzenia chiodnicze, wentylowane z odtajaniem . e Tempera-

chiodzenie gjekirycanym (z temperatura korica odtajania) (:26--20°C) Elektryczne 6y

chiodzenie  Brak (nie ustawiona aplikacja) z uproszczonej lsty parametrow

APP 2/3
DIl DI2

«

VAC

APP 4/5
DIl DI2 S5 Sair

DO3 DO4

DO1 DO2 DO3 D04

% Ak I %

[g DO2 DO3 DO4

= 5 Ak
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9. Lista parametrow

Wylacznik giéwny

-1 = serwis, 0= WYk, 1= Wk A ! ! ! ! ! ! ! !

Z'pidfgy'gg;agg ?'i','a’f: ,55 AP 061 APO AP6 APO | APT AP2 | AP3 AP4 | APS AP6

Wybor typu czujnika

n5=NTC 5K, n10=NTC 10K, 006 | ns Pt nio | n10 | n10 | ni0 | ni0 | ni0 | nio

PIc=PTC, Pt1=Pt1000

Konfiguracja wyjicia DO4 036 | Lig | AA g | tg | tg | Ug | g | lg | Lig

Nastawa 100 [ 1000 [ 2000 | C/F [ 20 [ 40 [ 20 [ 240 | 20 | 240 [ 20

RoZnica zalaczer 101 01 | 200 | K 20 20 | 20 | 20 | 20 | 20 | 20

Minimalne ograniczenie nastaw; 02| 1000 | 2000 | C/F | 350 | 20 | 00 | 260 | 00 | 260 | 350

ograniczenie nastaw 103 | 1000 | 2000 | C/F | 500 | 60 | 40 | -200 | 40 | -200 | 500

Korekcja wyswietlanej temperatury B

(wartos¢ korekcjl wyéwietlane] temperatury) | % | 100 | 100 | K | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00
5 jednostka (°C/ °F) 105 K F K e K e ke e K

Kalibracja czujnika Sair

(kompensacja uzywana do kalibragji 09 | 200 | 200 | K | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00

czujnika temperatury powietrza)

Wﬁ%ffﬁ;lingﬁw:—w~ 12 1 1 1 1 1 1 1 1

Nocne obnizenie temperatury

(przesuniecie nastawy temperatury w M3 | 500 | 500 | K | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00

trybie nocnym)

Przesuniecie temperatury 0 | 500 | 500 | Kk | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00

Czas trwania wychtadzania 196 0 960 | min |0 0 0 0 0 0

Graniczna wychladzania 197 | 1000 [ 2000 | CF | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00

Opoznienie alarmu temperatury AO3 0 240 | min | 30 45 30 30 30 30 30

podczas normalnych warunkéw prac

Uwaga: ukryte parametry sq wyszarzone

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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kol | Opoznienie alarmu temperatury podczas 6
“% wpd*ﬁadmma/urm’ha'mal?wa/od(gjgma Al2 0 240 | min | 60 kil 50 60 50 60 50
Prog alarmu, wysoka temperatura
6‘ (Drznggn, Chb{tma P A13 [ -1000 | 2000 | C/F | 80 100 | 80 | -150 | 80 | -150 | 80
fadll | Prog alarmu, niska Al4 -1000 | 2000 | C/F -300 00 -20 -300 -20 -300 | -300
Opoznienie DIT
(czas op6znienia dla wybranej funkdji A27 0 240 | min | 30 30 30 30 30 30 30
wejécia DI1)
Opéznienie DI2
(czas opéznienia dla wybranej funkdji A28 0 240 | min | 30 30 30 30 30 30 30
wejscia DI2)
Prég alarmu, wysoka te itura skraplania | A37 0 200 C/F 80 80 80 80 80 80
Gorny prog blﬁf;}ff::.f wysoka A54 0 200 | C/F 85 85 85 85 85 85
Wiaczone zabezpieczenie napieciowe A72 no ES no no no no no no no
Minimalne napiecie zaaczenia A73 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0
Minimalne napiecie wylaczenia A74 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0
napiecie A75 0 270 v 270 | 270 | 270 | 270 | 270 | 270 | 270
Metoda odtajania
no=bez odtajania, nAt=naturalne, do1 no gAS EL EL
EL=elektryczne, gAS=gorgcym gazem
korica odtajania do2 00 500 | ¢/F [ 60 60 6.0 6.0
Przerwa miedzy startami kolejnych odtajari | d03 0 240 | godz. 8 6 8 12 8 12 8
Iny czas odtajania do4 0 480 min 30 45 15 15 30 30 30
Opéznienie odtajania po
wgwamu 7asw\amja \ubps gnale DI) cl 0 2400 | min 0 0 0 o 0 o
Opb#nienie ze wzgledu na ociekanie do6 0 60 | min 0 0 0 0 0 0
OpGznieni i dtajanit 07, 0 60 min 0 0 0 0 0
i jani dos [ -500 [ 00 | CF 50 50 | 50
Praca podczas odtajania 09 | ofF on on on on on
Konfiguracja czujnika korica odtajania
non=wedg czasu, Ar=czujnik Sair a0 | non | aer on on
przestrzeni chiodzonej), -
odtajania)
Uwaga: ukryte parameltry sq wyszarzone
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Sumaryczny czas pracy sprezarki do

rozpoczecia odtajania, 0=WYt a1 o % Jgodz] © © o ® o 0
Odtajanie wg potrzeb c 20 \ ) a0
moi{w 9P di9 00 200 K 200 - - - 200 | 200
Opo6znienie odtajania po wychfadzaniu 430 0 960 — 0 0 0 0 0 0

0=Wt.

Wentylator przy wytaczaniu sprezarki

FFc=wentylator pracuje zgodnie ze sprezarkq, . 5 . 5
FAo=wentylator jest zawsze wigczony, Fo1 e L fho Ao | Fro Ao | Fro Ao | Fro
FPL=wentylator pracuje pulsacyjnie

Temperatura parownika, przy ktorej 4 =

nastepuje wylgczenie wentylatora, 50.0= ko4 500 | 500 | CF | 500 500 | 500

Cykl pracy wentylatora F07 0 15 | min 2 2 2 2 2 2

Cykl i F08 0 15.0 min 2 2 2 2 2 2
Minimalny czas pracy sprezarki Col 0 30 min 0 0 0 0 0 0 0
Minimalny czas postoju sprezarki 02 0 30 min 2 2 2 2 2 2 2
Opoznienie zatrzymania sprezarki .y .

po otwarciu drzwi o4 o 15 mn o 0 o 0 o 0

Wybor funkciji “zero crossing” C70 no ES ES ES ES ES ES ES
on‘nienie zanczemg przekaznikow 001 0 600 min 5 5 5 B 5 B

(wyjs¢) podczas rozruchu

Konfiguracja wejscia DI

oFF=nieuzywane, Sdc=monitorowanie

stanu wyjscia, doo=alarm otwartych drzwize

wznowieniem chlodzenia, doA=alarm otwartych

drzwibezwznowienia chiodzenia, SCH=wylqcznik | 002 OFF Sc OFF oFF OFF oFF OFF oFF OFF
gléwny, nig=tryb dzienny/nocny, rFd=przesuniecie

temperatury odniesienia, EAL=alarm zewnetrzny,

dEF=odtajanie, Pud=wychladzanie,

Sc=cujnik skraplacza

Adres portu o 003 0 247 0 0 0 0 0 0

Hasto 005 no 999 no no no no no no 0

Uwaga: ukryte parametry sq wyszarzone

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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Wybér typu czujnika

n5=NTC5K n10=NTC
Pic=PICP 000
Rozdzielczo3¢ wyswietlania temperatury
0.1=z doktadnosciq do 0.1°C, 0.5=z doktadno- ol5 0.1 1.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1
4cig do 0.5°C, 1.0=2 dokladnosciq do 1,0°C
Licznik przekaznika 1

10K, 006 n5 Pl ni0 ni0 nlo ni0 nlo ni0

POLSKI

(zwiekszenie wskazania 0 1=100 cykli pracy) | %3 0 999 0 0 0 0 0 0
Licznik przekaznika 2

(zwiekszenie wskazania 0 1=100 cyklipracy) | ©%* 0 999 0 0 0 0 0 0
Licznik przekaznika 3 -

(zwiekszenie wskazania 0 1=100 cykli pracy) | 9% 0 999 0 0 0 0 0 0
Licznik przekaznika 4 026 0 999 o o 7 3 5 O

(zwiekszenie wskazania 0 1=100 cyki prac:
Konfiguracja wyjécia DO4 036 | AA | Lg g | Ug | lg | Lo | lg | Lg
Konfiguracja wejicia DI2

OFf=nieuzywane, Sdc=monitorowanie
stanuwyécia, doo=alarm otwartych drzwize
wznowieniem chiodzenia, doA=alarm otwartych
drzwibezwznowienia chiodzenia, SCH=wylacznik
gléwny, nig=tryb dzienny/nocny d=przesuniecie
temperatury odniesienia, EAL=alarm zewnetrzny,
dEF=odtajanie, Pud=wychladzanie

Sterowanie oswietleniem

awsze wigczone, dAn=dzieri/noc, 038 on doo on on on on on on on
doo=wq czuinika otwartych drzwi
P i aplikacje 061 APO | AP6 APO
Zapisanie biezacych ustawien jako
ustawien fabrycznych. ) .
OSTRZEZENIE Westéniejsze ustawienia 067 | no | vES no | no | no | no |ono 0
fabryczne sg zastepowane nowymi
Wyswietlacz podczas odtajania
Air=temperatura przestrzeni chfodzonej,
FrE=temp. przed rozpoczeciem procesu
odtajania, -d-=wyswietlany jest symbol *-d-"
Uwaga: ukryte parametry sq wyszarzone

037 | off | Pud OFF | off | ofF | off | ofF | off | off

oo | Ar | - d | d | o | o | o | o
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Mini- maksy- Jed- Apli.

[] ' : ' ; i

Nazwa parametru Kod malna  malna | nost.  (dom.) Apli.1 Apli.2 Apli.3 Apli.4 Apli.5 Apli.6
Polaryzacja P--
Polaryzacja wejscia DI
Ne=rozwierne , no=zwieme P73 nc no no no no no no no no
Polaryzacja wejscia DI2

e P74 nc no no no no no no no no
Odwrocenle dziatania przekaznika alarmu
0=normalne dziatanie, P75 0 1 0 0 0 0 0 0

I=odwrotne dziatanie przekaznika

Wliczona blokada klawiaturi P76 no iES no no no no no no
Y,

Stan sterownika
S0=zatqczone chlodzenie/zalqczone ogrzewanie,
S2=oczekiwanie na uplyniecie czasu pracy sprezarki,
S3=oczekiwanie na uphyniecie czasu postoju
sprezarki— czas ponownego uruchomienia,
S4=0pdznienie wiqczenia po odtajaniu ze wzgledu
naociekanie, S10=chlodzenie zatrzymane przez
fqcznik GIWYE, B

S11=chlodzenie zatrzymane przez wylgczenie wo | S0 | 532
fermostatu/ogrzewania, S14=stan odtjana,
S15=stan opdénienia wigczenia wentylatora
poodtajaniu, S17=otwarte drzwi (wefscie
D), S20=chlodzenie awaryine, S25=reczne
sterowaniewyjiciami, S30=praca ciqgta sprezarki/
wychiadzanie S32=op6znienie zalaczenia

P ! '

/VjSC) DO’
Uwaga: ukryte parametry sq
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POLSKI

| 110

Air (Sair) u01 -1000 | 2000 | C/F
Read the present ion reference u02 -1000 | 2000 | C/F
Defrost (S5) u09 -1000 | 2000 | C/F
DI input ul0 | off on

Status of night operation ul3 OFF on

DI2 input u37 ofF on

Condenser (59 (V0] -100.0 | 2000 | C/F
C relay status us8 OF on

Fan relay status us59 OF on

Defrost relay status ub0 oF on
Alarm relay status u62 | ol on
Light relay status u63 oFF on

Firmware version readout u80 000 999
Btad czujnika Sair E29

Blad czujnika odtajania S5 £27

Blad czujnika skraplacza S B30

Alarm wysokiej AO

Alarm niskiej temperatun A02

Alarm wysokiego napiecia A99

Alarm niskiego napiecia AAT

Alarm wysokiej y skraplacza A6

Alarm drzwi A04

Alarm stanu gotowosci A45

Alarm z wejécia DI Al5

Uwaga: ukryte parametry sq wyszarzone
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Normy bezpieczenstwa

Przed podtaczeniem urzadzenia sprawdzi¢, czy napigcie zasilania jest prawidtowe.

Chroni¢ urzadzenie przed wodg i wilgocia: uzytkowac sterownik tylko w zakresie eksploatacyjnych wartosci
granicznych, nie dopuszczajac do nagtych zmian temperatury przy wysokiej wilgotnosci powietrza
atmosferycznego, aby zapobiec skraplaniu sie pary wodnej.

Utylizacja produktu

Urzadzenie (lub produkt) musi zosta¢ poddane utylizacji zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczacymi utylizacji
odpadow.

Numer rejestracji konstrukeji w UE

002566703-0001

Firma Danfoss nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za potencjalne bledy w katalogach, broszurach i innych wydrukowanych
materiatach. Firma Danfoss zastrzega sobie prawo do dokonywania zmian w swoich produktach bez powiadomienia. Dotyczy
to réwniez produktdw juz zamowionych, z zastrzezeniem, ze takie zmiany mozna wprowadzi¢ bez koniecznosci zmieniania
juz uzgodnionych specyfikacji. Wszelkie znaki towarowe znajdujace sie w tym dokumencie s wiasnoscia odpowiednich firm.
Nazwa Danfoss i logotyp Danfoss sa znakami towarowymi firmy Danfoss A/S. Wszelkie prawa zastrzezone.
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L'ERC 214 & un regolatore di refrigerazione integrato intelligente e multiuso con gestione della
temperatura e dello sbrinamento, disponibile con 4 relé.

Questo regolatore viene utilizzato per il controllo sensibile della temperatura d'esercizio ed e adatto alle
applicazioni di refrigerazione e riscaldamento.

Il controllo integrato é stato progettato per soddisfare i requisiti delle odierne applicazioni di
refrigerazione commerciale.

1 - Caratteristiche tecniche

. Facilita d’uso: i quattro pulsanti, la struttura di menu di facile lettura e le soluzioni applicative preinstallate assicurano
un'usabilita ottimale.

*  Semplice installazione: il relé da 16 A consente la connessione diretta di grandi carichi senza I'utilizzo di un relé
intermedio: compressori fino a 2 HP in base al fattore di potenza e all'efficienza del motore
(superiore a 0,65 per 230V e superiore a 0,85 per 115 V). Una vasta gamma di tipologie di sensori e di morsetti a vite
compatibili assicurano un’installazione altamente flessibile.

. Protezione dell’unita: funzioni software speciali, come la protezione del compressore dalle fluttuazioni
nell'alimentazione elettrica o un‘alta temperatura di condensazione, assicurano il funzionamento sicuro dell'unita.

. Efficienza energetica: sbrinamento su richiesta, modalita giorno/notte e una gestione intelligente della ventola
dell'evaporatore garantiscono la massima efficienza energetica.
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2 - Interfaccia utente

Funzione tasto

« o T
Premere senza rilasciare all'accensione:
RIPRISTINO IMPOSTAZIONI DI FABBRICA
("FAC" viene visualizzato)

100

Premere per un secondo: INDIETRO Premere per un secondo: SU
Premere senza rilasciare: PULL-DOWN Premere senza rilasciare: ON/OFF

Premere per un secondo:
SETPOINT TEMPERATURA/OK
Premere senza rilasciare: MENU

Premere per un secondo: GIU
Premere senza rilasciare: SBRINAMENTO

Icone display

Modalita notturna

Ventola in funzione Sbrinamento
(risparmio energetico)

Compressore in funzione

Lampeggia in modalita pull-down Allarme attivo Unita (C o"F)
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3 - Configurazione rapida all’accensione

PASSO 1: Accensione

PASSO 2: i il menu di i rapida

Entro 30 secondi dall'accensione, premere “<"INDIETRO per 3 secondi.

Linterruttore principale r12"viene automaticamente impostato su OFF.

PASSO 3: i I icazi prei llata“061”

Il display visualizza automaticamente il parametro di selezione dell'applicazione ‘061",

Premere SET per selezionare I'applicazione preinstallata.

Il display visualizza il valore di default (per es.”AP0’, lampeggiante).

Scegliere il tipo di applicazione premendo SU/GIU e premere SET per confermare.

Il regolatore preimposta i valori dei parametri in funzione dell'applicazione selezionata e nasconde i parametri non
pertinenti. Suggerimento: & possibile passare facilmente da APO a AP6 e quindi selezionare |'elenco semplificato dei
parametri, premendo il tasto SU (elenco circolare).

AppO Nessuna (nessuna applicazione preimpostata)

.

.

.

Unita ref. ventilate temperatura media (2 - 6 °C), con sbrinamento naturale temporizzato
Unita ref. ventilate temperatura media (0 - 4 °C), con sbrinamento elettrico temporizzato

Unita ref. ventilate temperatura bassa (-26 —-20 °C), con sbrinamento elettrico temporizzato

App4 Unita ref. ventilate temperatura media (0 - 4 °C), con sbrinamento elettrico temporizzato (in base alla temp.)
Unita ref. ventilate temperatura bassa (-26 - -20 °C), con sbrinamento elettrico temporizzato (in base alla temp.)

App 6 Nessuna (nessuna applicazione preimpostata) con elenco parametri semplificato
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Configurazione rapida all’accensione

. PASSO 4: Selezionare il sensore tipo “006”
Il display visualizza automaticamente il parametro di selezione del sensore “006"
Premere SET per selezionare il tipo di sensore,
Il display visualizza il valore di default (per es."n10’, lampeggiante).
Scegliere il tipo di sensore premendo SU/GIU (n5=NTC 5 K, n10=NTC 10 K, Ptc=PTC, Pt1=Pt1000) e premere SET per
confermare.
NOTA: tutti i sensori devono essere dello stesso tipo.

*  PASSO 5: Configurare l'uscita DO4 036"
Il display visualizza automaticamente il parametro “036" per configurare |'uscita "DO4".
Selezionare luce (‘Lig") o allarme ("ALA") in base all'applicazione e premere SET per confermare.
Il display si reimposta sulla modalita di visualizzazione normale e il controllo viene avviato.
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4 - Menu structure

DKRCE.PI.RLO.H7.ML
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5 - Configurazione rapida tramite il menu “cFg”

. Premere SET per tre secondi per accedere ai gruppi di parametri

. Selezionare il menu“cfg"e premere SET per accedere. Viene visualizzato il primo menu“r12" (interruttore principale).
. Impostare l'interruttore principale su OFF (r12=0) per cambiare I'applicazione preinstallata.

. Premere SU/GIU per scorrere I'elenco dei parametri

. Configurare il parametro ‘061" per selezionare un‘applicazione preinstallata

- Premere SET per accedere al parametro“o61".

- Premere SU/GIU per selezionare un'applicazione (APO= nessuna applicazione)

- Premere SET per confermare;“061" viene visualizzato.

Continuare a impostare i parametri successivi (tipo di sensore "006" e configurazione “036"D0O4) nel menu "cFg".

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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6 - Funzionamento di base

Regolazione della temperatura di setpoint

(pressione breve) SET: regola la temperatura di setpoint.

SU/GIU: modifica il setpoint della temperatura
(in modalita impostazione, il setpoint lampeggia).

SBRINAMENTO: premere per 3 secondi per arrestare lo sbrinamento manuale.
Licona SBRINAMENTO viene visualizzata durante lo sbrinamento.
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Funzionamento di base - 02

Avvio di un pull down (raffreddamento rapido)

PULL DOWN: premere per 3 secondi per awviare il pull down.

‘Pud” viene visualizzato per 3 secondi a indicare il pull down.
L'icona PULL DOWN lampeggia durante il pull down,

PULL DOWN: premere per 3 secondi per arrestare il pull down.

I codici di temperatura e di allarme lampeggiano
alternativamente fino a quando il problema correlato
allallarme non viene risolto,

llcampanello dellallarme viene visualizzato.

-Dopo 5 minuti di inattivitd, la tastiera viene bloccata (se P76 = YES).

- Quando la tastiera é bloccata, qualsiasi selezione di un tasto visualizza “LoC” sul display.

- Premere simultaneamente i pulsanti SU e GIU per 3 secondi per sbloccare la tastiera.
“unl”viene visualizzato per 3 secondi.
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7 - Technical Data

CARATTERISTICHE DESCRIZIONE

Controllo sensibile della temperatura d'esercizio adatto allintegrazione nelle

Scopo del controllo S AT . R -
applicazioni commerciali di condizionamento e di refrigerazione.

Tipo di controllo Controllo integrato

Alimentazione a bassa tensione, regolata, isolata galvanicamente,

da 115V CA 0 230V CA, 50/60 Hz

nferiore a 0,7 W

Ingresso Sensore, Ingressi digitali, Chiave di programmazione

Connesso a energia limitata SELV (alimentazione a bassa tensione di sicurezza)

<15W

NTC 5000 Ohm a 25 °C (valore beta = 3.980 a 25/100 °C - per es. EKS 211)

NTC 10000 Ohm a 25 °C (valore beta = 3.435 a 25/85 °C - per es. EKS 221)

PTC 990 Ohm a 25 °C (per es. EKS 111)

Pt1000 (per es. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

“Kit Solution” NTC 10000 Ohm a 25 °C, lunghezza cavo = 1,5m

Campo di misura:

-40 - 105 °C (-40 - 221 °F)

Precisione regolatore:

+/-1 Kal di sotto di-35 °C,

+/-0,5 K fra -35 - 25 °C, +/-1 K al di sopra di 25 °C

1B (1)

Relé compressore DO1:

16 A, 16 (16) A, EN 60730-1

10 FLA /60 LRA a 230V, UL-60730-1

16 FLA/72RAa 115V, UL60730-1

Relé sbrinamento DO2:

8 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1

8A 2(2A), EN60730-1

Alimentazione elettrica

Tipi sensore consentiti
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CARATTERISTICHE DESCRIZIONE

Rele ventola DO

3 A, 2FLA/12 LRA, UL60730-1
3 A, 2(2A), EN60730-1

Relé allarme/luce DO4: 2 A

IETE ] Display a LED, 3 cifre, punto decimale e icone multifunzione, scala °C + °F

-40 - 70 °C (-40 - 158 °F), 90% Rh
Antenore: IP65 (con guarnizione)
1POO

Protezione

Grado d'inquinamento |l, senza condensa
Il - Versione alimentazione a 230V - (ENEC, UL Recognized)
Il - Versione alimentazione 115V - (UL Recognized)
Categoria D (UL94-V0)
Temperatura per dichiarazione prova di pressione della biglia“Conforme
allAllegato G"
(EN 60730-1)
Categorial

Riconoscimento UL (USA e Canada) (UL 60730-1)
ENEC (EN 60730-1)

Resistenza al calore e al fuoco

cQC
EC (Direttiva LVD e EMC)
Approvazioni EAC (GHOST
NSF

ROHS2.0
Monitoraggio della temperatura HACCP in conformita a EN134785 Classe | se
utilizzato con sensore AKS 12
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8 - Impostazione applicazione predefinita

Refrigeraz.  Nessuna (nessuna applicazione preimpostata)
Unita refrigeranti ventilate temperatura media, con

R raz. -6° It
ef”ge az sbrinamento naturale temporizzato <2 6 C) Naturale ‘empo
Unita refrigeranti ventilate temperatura media, con o
Refrigeraz. 9 P 0-4°C) Elettrico Tempo
sbrinamento elettrico temporizzato
nita refriger; ntil rature n
Refrigeraz Unita refrigeranti ventilate temperatura bassa, cor (26--20°0) Flettrico Tempo
sbrinamento elettrico temporizzato
nita refrigeranti ventil mperatura medi n .
Refrigeraz. Ui e i S W Tel Ve MG 2) € 0-4°0) Elettrico Temperatura

sbrinamento elettrico temporizzato (in base alla temp.)
Unita refrigeranti ventilate temperatura bassa, con
sbrinamento elettrico temporizzato (in base alla temp.)
Nessuna (nessuna applicazione preimpostata)

con elenco parametri semplificato

Refrigeraz (-26 --20°C) Elettrico Temperatura

Refrigeraz.

APP 1
DIl DI2 Sair

APP 2/3
DIl DI2 Sair

APP 4/5

DO3 DO4 DO1 DO2 DO3 DO4 DO1 DO2 DO3 DO4
o

5 AL ¥ BA 8 & Sk
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9 - Elenco parametri

Interruttore principale

~1=servizio, 0=OFF, 1=ON. 112 3! 1 1 1 1 1 1 1 1
Applicazioni predefinite

AP0, AP1, AP2, AP3, AP4, APS, AP6 061 APO AP6 APO AP1 AP2 AP3 AP4 APS AP6
Selezione tipo sensore

n5=NTC5K,n10=NTC 10K, 006 n5 Pt1 n1o nio ni0 nio nio ni0 nlo
Ptc=PTC, Pt1=Pt1000

Configurazione DO4

Lo lie AL~ allarme 036 | Llig | ALA Lig Llig | Lig Lig Lig | Lig Lig

Setpoint 00 -1000 | 2000 F 20 40 20 -240 20 -240 20

Differenziale 01 0.1 200 K 20 20 20 20 20 20 20

Limitazi setpoint min. 02 -100.0 | 2000 F -350 20 00 -260 00 -260 | -350
Limite setpoint max. 03 -100.0 | 200.0 F 500 6.0 40 -20.0 40 -20.0 500
Offset display

(valore di correzione della temperaturaadisplay) | 4 | 100 | 100 IS OO || OO || @ || @0 || OO || @0 || @9

Unita display (°C/°F) 105 -C - -C -C -C -C -C -C -C

Calibrazione di Sair

(offset per la calibrazione della temperatura 09 -200 200 K 00 00 00 00 00 00

dell'aria)

Interruttore principale

~1=servizio, 0=OFF, 1=ON 2 - ! 1 1 1 1 1 1

Setback notturno

(offset di temperatura in modalita notturna) fE_|| =W || 0 S & oo o® & oo o &

Spostamento di riferimento termostato -

(offset di temperatura) 40 500 500 K 00 00 00 00 00 00

Durata pull-down 196 0 960 min [ 0 0 0 0 0

Limite pull-down 97 -100.0 | 2000 F 00 00 00 00 00 00

Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Ritardo allarme temperatura
in condizioni normal B ] O

Ritardo allarme temperatura

240 min 30 45 30 30 30 30 30

durante pull-down/awvio/sbrinamento A12 0 240 | min 60 90 50 60 60 50 60

Limite allarme alta temperatura

(Cabinet/Ambiente) A13 | -1000 | 200.0 C/F 80 100 80 -150 80 -150 80

Limite allarme bassa temperatura Al4 | -100.0 | 2000 [@/3 -300 0.0 -20 -300 -20 -300 | -300
Ritardo DI1

(ritardo temporale per la funzione DI A27 0 240 min 30 30 30 30 30 30 30

selezionata)

Ritardo DI2

(ritardo temporale per la funzione DI2 A28 0 240 min 30 30 30 30 30 30 30

selezionata)

Limite superiore allarme

temperatura condensatore

Limite superiore allarme

temperatura condensatore e blocco compressore

A37 0 200 C/F 80 80 80 80 80 80

A54 0 200 C/F 85 85 85 85 85 85

Abilitazione protezione tensione A72 no es no no no no no no no
Tensione i i minima A73 0 270 \4 0 0 0 0 0 0 0
Tensione disinserimento minima A74 0 270 \ 0 0 0 0 0 0 0
Tensione massima A75 0 270 \4 270 270 270 270 270 270 270
Metodo di sbrinamento
no=nessun sbrinamento, nAt=naturale, do1 no gAS EL EL
EL=elettrico, gAS=gas caldo

arresto sbrinamento do2 00 500 F 6.0 6.0 6.0 6.0
Intervallo sbrinamento do3 0 240 ore 8 6 12 8 12 8
Tempo sbrinamento max. do4 0 480 min 30 45 15 15 30 30 30
{gtsaerg'?as‘s%%amenw ad accensione d0s 0 2400 | min 0 0 0 0 0 0
Ritardo goccioll doe 0 60 min 0 0 0 0 0 0

Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Nome parametro - ERC 214

Ritardo ventola dopo do7. 0 60 min 0 0 0 0 0
Temperatura avvio ventola N R " N
dopo sbrinamento dog 500 00 F 50 50 5.0
Ventola durante lo do9 OFF on on on on on
Configurazione del sensore di arresto
sbrinamento
non=a tempo, Air=Sair (temperatura aria), d10 | non | dEF non non
dEF=55 (sensore sbrinamento)
tempo accumulato di attivazione
compressore dig 0 96 ore 0 0 0 0 0 0
per awvio sbrinamento 0=0OFF

su richiesta 20.0=0FF di9 00 200 K 200 200 200
RL(ardo sbrinamento dopo pull-down 430 0 960 D 0 0 0 0 0 0
0=0FF
Ventola a disinserimento compressore
Ffc=ventola seque compressore,
FAo=ventola sempre ON, Fo1 FFc FPL FAo FAo FAo FAo FAo FAo FAo
FPL= pulsazione ventola
l’g‘rgfg?gura evaporatore arresto ventola fo4 | 500 | 500 | cF | s00 500 | 500 R
Ciclo ventola ON Fo7 0 15 min 2 2 2 2 2 2
Ciclo ventola OFF FO8 0 150 min 2 2 2 2 2 2
Tempo minimo ON co1 0 30 min 0 0 0 0 0 0 0
Tempo minimo OFF compressore Co2 0 30 min 2 2 2 2 2 2 2
Ritardo compressore OFF
con porta aperta Co4 0 15 min 0 0 0 0 0 0
Selezione zero crossing C70 no s si si si si si si
Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Ritardo uscite all'avviamento 001 0 600 min 5 5 5 5 5
Configurazione DI1

ofF=non utilizzata, Sdc=visualizzazione stato
uscita, doo=allarme porta con riavvio,
doA=allarme porta senza riawio, SCH=inter-

002 oFF Sc OFF OFF OFF OFF OFF OFF OFF

ipale,

er—spOSmmemo del riferimento di tempemtura

EAL=allarme esterno, dEF=sbrinamento

Pud=pull-down, Sc=sensore

Indirizzo seriale 003 0 247 0 0 0 0 0 0

Password 005 no 999 no no no no no no 0

Selezione tipo sensore

N5=NTC 5 K n10=NTC 10K, Pte=PTC,Pti=ptiooo | ©% | n5 | PUI nio [ n10 | nl0 | ni0 | ni0 | n10

Rlsoluzlone display

assidi0,1 °C, 0.5=passidi 0,5 °C, ol5 0.1 10 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1
70 =passi di 1,0 °C

Contatore Relé 1

(1 conteggio=100 cicli di funzionamento)

Contatore Relé 2

(1 conteqgio=100 cicli di funzionamento)

Contatore Relé 3

(1 conteggio=100 cicli di funzionamento)

Contatore Relé 4

(1 conteggio=100 cicli di funzionamento)

gﬂ‘fg‘,‘;ﬁgf[‘@g‘j& 036 | AA | Lig g | g | tg | Ug | lg | Lg

Configurazione DI2

©ofF=non utilizzata, Sdc=visualizzazione stato

uscita, doo=allarme porta con riawio, doA=allarme

porta senza riavvio, SCH=interruttore principale, 037 OFF Pud oFF oFF oFF oFF ofFF ofFF oFF
io=modalitd e 9

023 0 999 0 0 0 0 0 0

024 0 999 0 0 0 0 0 0

025 0 999 0 0 0 0 0 0

026 0 999 0 0 0 0 0 0

FAL:
dEF=sbrinamento, Pud=pull-down
Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Nome parametro - ERC 214

Controllo luci

on=sempre accese, dAn=giorno/notte, 038 on doo on on on on on on
doo=in base allazione della porta

Applicazioni i o61 | APO | AP6 APO_| P 2 3 | AP
Salvataggio impostazioni come predefinite

ATTENZIONE: le impostazioni predefinite 067 no yes no no no no no no

precedenti saranno sovrascritte
Display allo sbrinamento

arla effettiva, FrE 091 Air -d- -d- -d- -d- -d- -d- -d-
congelamento, -d- ¢ visualizzato

Polarita ingresso DI1
nc=normalmente chiuso, P73 nc no no no no no no no no
no=normalmente aperto
Polarita ingresso DI2

nc=normalmente chiuso, P74 nc no no no no no no no no
no=normalmente aperto
Rel@ allarme inversione 075 o ; o o o o o o -

0=normale, 1=inversione azione relé

Abilitazione blocco tastiera P76 no ies no no no no no no B

Stato regolatore

SO=refrigerazione ON/Riscaldamento ON,
S2=attesa fine tempo ON compressore, S3=attesa
fine tempo OFF compressoretempo riawvio,
S4=ritardo gocciolamento OFF, S10=arresto
refriger ST

termostato/fiscaldamento, S14=sbrinamento,

5 75 ritardo ven! to/a dopo sbrinamento,

u0o S0 532 -

D),
demergenza 525= contro//a manuale uscite,
$30=ciclo continuo/Pull-down,
S$32=ritardo uscite ad accensione
aria (Sair) Uo1_| -1000 | 2000 | C/F =
Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Nome parametro - ERC 214 Max. Unita I:gg,o App.1 App.2 App.3 App.4 Apj

Lettura del rifer. di i attuale u02 -100.0 | 2000 o3
Temperatura shrinamento (S5) u09 | -1000 | 2000 | C/F =
Ingresso DIT ul0 | off | on
Stato funzionamento notturno u13 OFF on —
Ingresso DI2 u37 | off | on

Temperatura condensatore (Sc) U09 | -1000 | 2000 | C/F =
Stato relé u58 ofF on

Stato relé ventola u59 OFF on =
Stato relé sbrinamento u60 ofF on

Stato relé allarme u62 OFF on =
Stato relé luci u63 oFF on —
Lettura versione firmware u80 000 999 —
Errore sensore temperatura aria Sair E29

Errore sensore sbri S5 E27

Errore sensore condensatore Sc E30

Allarme alta A01

Allarme bassa A02

Allarme tensione alta A99

Allarme tensione bassa AA1

Allarme c¢ A61

Allarme porta A04

Allarme standby A4S

Allarme Dl esterno Al5

Nota: i parametri nascosti sono in grigio
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Standard di sicurezza

Controllare che la tensione di alimentazione sia corretta prima di collegare lo strumento.
Non esporre all'acqua o all'umidita: usare il regolatore solo nei limiti di funzionamento previsti, evitando cambi di
temperatura repentini ad alta umidita atmosferica per evitare la formazione di condensa

Smaltimento del prodotto

Lapparecchiatura (o il prodotto) deve essere smaltita in conformita con le leggi locali sullo smaltimento dei rifiuti.

Registrazione design UE

002566703-0001

Danfoss non accetta alcuna responsabilita per eventuali errori nei cataloghi, opuscoli e altro materiale stampato. Danfoss si
riserva il diritto di modificare i suoi prodotti senza preavviso. Questo si applica anche ai prodotti gia in ordine a condizione che
tali modifiche siano necessarie nelle specifiche gia concordate. Tutti i marchi in questo materiale sono di proprieta della societa.
Danfoss e il logotipo Danfoss sono marchi di fabbrica di Danfoss A / S. Tutti i diritti sono riservati
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Der ERC 214 ist ein intelligenter, multifunktionaler integrierter Kiihlstellenregler mit Temperatur- und
Abtauregelung. Er ist mit 4 Relais erhéltlich.

Dieser Regler dient der Arbeitstemperaturbereich-Fihlersteuerung und eignet sich fur Kalte- und
Heizungsanwendungen.

Die integrierte Regelung ist so konstruiert, dass sie die heutigen Anforderungen an moderne
Gewerbekélteanwendungen erflllt.

1 - Technische Highlights

. Benutzerfreundlichkeit: Vier Tasten, eine leicht verstandliche MenUstruktur und vorinstallierte
Anwendungslosungen bieten eine Giberragende Benutzerfreundlichkeit.

. Einfache Installation: Ein leistungsfahiges 16-A-Relais ermoglicht den direkten Anschluss von hohen Lasten ohne
Zwischenrelais: Bis zu zwei Hochdruckverdichter, je nach Leistungsfaktor und Motorwirkungsgrad, sind moglich
(groRer als 0,65 fiir 230V und groRer als 0,85 fir 115 V). Ein breites Spektrum an kompatiblen Fiihlertypen und
Schraubanschliissen garantiert hochste Flexibilitat bei der Installation. A wide range of compatible types of sensors
and screw connection terminals ensure highly flexible installation,

¢ Schutzfunktionen: Spezielle Softwarefunktionen wie der Schutz des Verdichters vor Schwankungen der
Versorgungsspannung oder vor hohen Verflissigungstemperaturen stellen einen sicheren und zuverlassigen Betrieb
der Anlage sicher.

. Energieeffizienz: Die Bedarfsabtauung, der Tag-/Nachtmodus und das intelligente Verdampferliftermanagement
sorgen fir eine hohe Energieeffizienz.
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2 - Benutzeroberflache

Tastenfunktion

Beim Einschalten driicken und gedrickt halten:
RUCKSETZUNG AUF WERKSEINSTELLUNGEN
(,FAC" wird angezeigt)

Dol

P ——

100

SET

Eine Sekunde lang driicken: ZURUCK
Driicken und gedriickt halten: SCHNELLABKUHLUNG

Eine Sekunde lang dricken: NACH OBEN
Driicken und gedrickt halten: EIN/AUS

Fine Sekunde lang driicken: TEMPERATURSOLLWERT/OK
Driicken und gedriickt halten: MENU

Eine Sekunde lang drlicken: NACH UNTEN
Driicken und gedrickt halten: ABTAUUNG

Angezeigte Symbole

Blinkt im Schnellabkihlungsbetrieb

Nachtmodus Lufter in Betrieb Abtauung
(energiesparend)
Verdichter in Betrieb Alarm aktiv Einheit (°C oder °F)

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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3 - Schnellkonfiguration bei Einschaltung

SCHRITT 1: Einschalten

SCHRITT 2: Schnellkonfigurationsmenii auswahlen

Innerhalb von 30 Sekunden nach dem Einschalten, <" (ZURUCK) drei Sekunden lang driicken.

Der Hauptschalter,r12” wird automatisch ausgeschaltet.

SCHRITT 3: Vori ierte di »061"

Das Display zeigt automatisch den Anwendungsauswahlparameter,061” an.

SET driicken, um die vorinstallierte Anwendung auszuwahlen.

Das Display zeigt den Standardwert an (z. B. blinkt,AP0" auf).

Den Anwendungstyp auswahlen, indem die Taste far NACH OBEN/UNTEN und dann zur Bestatigung SET gedrickt
wird.

Der Regler stellt vorab die Parameterwerte entsprechend der ausgewahlten Anwendung ein und zeigt alle
relevanten Parameter an.

Tipp: Durch Driicken der Taste fir NACH OBEN kann leicht von APO nach AP6 gewechselt und so die vereinfachte
Parameterliste (Ringliste) ausgewahlt werden.

Beschreibung

Keine (keine voreingestellte Anwendung)

.

.

.

Mediumstemperatur (2 bis 6 °C), entliftete Kalteanlagen mit zeitlich festgelegter nattirlicher Abtauung
Mediumstemperatur (0 bis 4 °C), entliiftete Kalteanlagen mit zeitlich festgelegter elektrischer Abtauung
Tieftemperatur (-26 bis -20 °C), entliftete Kélteanlagen mit zeitlich festgelegter elektrischer Abtauung

Mediumstemperatur (0 bis 4 °C), entliftete Kalteanlagen mit elektrischer Abtauung (tiber die Temperatur)

Tieftemperatur (-26 bis -20 °C), entliiftete Kélteanlagen mit elektrischer Abtauung (tiber die Temperatur)

Keine (keine voreingestellte Anwendung), mit vereinfachter Parameterliste
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Schnellkonfiguration bei Einschaltung

*  SCHRITT 4: Fiihlertyp 006" auswahlen
Das Display zeigt automatisch den Fiihlerauswahlparameter,006" an.
SET driicken, um den Fiihlertyp auszuwahlen.
Das Display zeigt den Standardwert an (z. B. blinkt,n10" auf).
Den Fuhlertyp auswahlen, indem die Taste fiir NACH OBEN/UNTEN
(n5=NTC5K,n10=NTC 10K, Ptc = PTC, Pt1 = Pt1000) und dann zur Bestatigung SET gedriickt wird.
HINWEIS: Alle Fiihler missen vom gleichen Typ sein.

*  SCHRITT 5: DO4-Ausgang 036" konfigurieren.
Zum Konfigurieren des DO4-Ausgangs zeigt das Display automatisch den Parameter,036" an.
Entsprechend der Anwendung,Lig” (Beleuchtung) oder ,ALA" (Alarm) auswahlen und zur Bestatigung SET drlicken
Das Display kehrt zum normalen Anzeigemodus zuriick und die Regelung beginnt.

DEUTSCH
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5 - Schnellkonfiguration iiber das ,cFg“-Menii

. Drei Sekunden lang SET driicken, um Zugang zu den Parametergruppen zu erhalten,
. Das,cFg"-Ment auswahlen und SET driicken, um es zu offnen. Das erste Menti,r12” (Hauptschalter) wird angezeigt.
. Den Hauptschalter ausschalten (r12 = 0), um die vorinstallierte Anwendung zu andern.
. Die Taste fur NACH OBEN/UNTEN dricken, um die Parameterliste einzusehen.
. Zum Auswahlen einer vorinstallierten Anwendung den Parameter,061" konfigurieren

- SET driicken, um Zugriff auf den Parameter,061" zu erhalten.

- Die Taste fiir NACH OBEN/UNTEN drticken, um eine Anwendung auszuwahlen

(APO = keine Anwendung ausgewahlt)

- SET driicken, um zu bestatigen, dass,061" angezeigt wird,

. Im, cFg’-Menti mit der Einstellung der anderen Parameter (,006" = Fiihlertyp, ,036" = DO4-Konfiguration) fortfahren

DKRCE.PI.RLO.H7.ML Installation Guide | ERC 214
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6 - Grundlegende Bedienung

Temperatursollwert einstellen

SET (kurzes Driicken): Temperatursollwert einstellen.

NACH OBEN/UNTEN: Temperatursollwert dndern
(im Einstellmodus blinkt der Sollwert).

SET: Temperatursollwert speichern.

ABTAUUNG: Drei Sekunden lang driicken, um die manuelle Abtauung zu beenden
Weihrend der Abtauung wird das ABTAUUNGssymbol angezeigt
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Grundlegende Bedienung - 02

Eine Schnellabkiihlung auslésen

SCHNELLABKUHLUNG: Drei Sekunden lang driicken,
um eine Schnellabkiihlung auszulGsen.

Pud" Wird drei Sekunden lang angezeigt und steht fir eine Schnellabkiihiung
Wahrend der Schnellabkihlung wird das Schnellabkiihlungssymbol angezeigt

SCHNELLABKUHLUNG: Drei Sekunden lang driicken,
um die Schnellabkiihlung zu beenden

Einen aktiven Alarm anzeigen

Die Temperatur- und Alarmcodes blinken
[ abwechselnd, bis die Alarmursache behoben
wurde. Die Alarmglocke wird angezeigt.

- Nach fiinf Minuten ohne Aktivitét wird das Bedienfeld gesperrt (wenn P76 = ja).

- Wenn das Bedienfeld gesperrt ist, wird durch das Driicken irgendeiner Taste ,LoC"im
Display angezeigt.

- Die Tasten fiir NACH OBEN und NACH UNTEN gleichzeitig drei Sekunden lang driicken,
um das Bedienfeld zu entsperren. Drei Sekunden lang wird dann ,unl” angezeigt.

DEUTSCH
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7 - Technische Daten

EIGENSCHAFTEN ESCHREIBUNG

Zweck der Regelung Die Arbe_itstemperaturbereichf _hlersteuerung ist geeignet fiir den Einbau in
gewerbliche Klimatechnik und Kélteanwendungen
Eingebaute Regelung
Vi 115V AC/230V AC, 50/60 Hz, galvanisch getrennte niederspannungsgeregelte
CIEETEEFE TN Versorgungsspannung

TR R Weniger als 0,7 W

Fiihlereingange, digitale Eingdnge, Programmierschlissel
Angeschlossen an SELV-Leistungsbeschrankung <15 W

NTC, 5000 Ohm bei 25 °C (Beta-Wer 980 bei 25/100 °C; z. B.EKS 211)

Zulassige Fiihlertypen NTC, 10000 Ohm bei 25 °C (Beta-Wert = 3435 bei 25/85 °C; z. B EKS 221)
PTC, 990 Ohm bei 25 °C (z. B.EKS 111)

Pt1000 (z. B. AKS 11, AKS 12, AKS 21)

NTC, 10000 Ohm bei 25 °C, Kabellinge = 1,5 m

Messbereich:

-40 bis 105 °C (-40 bis 221 °F)

Genauigkeit Reglergenauigkeit:

+1 Kunter-35°C,

+0,5 Kzwischen -35 bis 25 °C, +1 K tiber 25 °C

18 (Relais

DO1-Verdichterrelais:

16 A, 16 (16) A, DIN EN 60730-1

10 FLA/60 LRA mit 230V, UL 60730-1

Ausginge 16 FLA/72 LRA mit 115V, UL 60730-1

DO2-Abtaurelais:

8 A, 2 FLA/12 LRA, UL 60730-1

8A,2(2) A DINEN 60730-1
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EIGENSCHAFTEN
DO3-Liifterrelais:
3 A, 2FLA/12 LRA, UL 60730-1
3 A 2(2) A DINEN 60730-1
DO4-Alarm-/Beleuchtungsrelais: 2 A
LED-Display, 3-stellig, Dezimalpunkt und Multifunktionssymbole,
°C-und °F-Skala
-10 bis 55 °C (14 bis 131 °F), 90 % RF
-40 bis 70 °C (-40 bis 158 °F), 90 % RF
Vorderseite: IP65 (Dichtung integriert)
Ruckseite: IPOO
Verschmutzungsgrad 2, nicht-kondensierend
11 - 230V Lieferausfiihrung - (ENEC, UL recognized)
lIl- 115V Lieferausfiihrung - (UL recognized)
Kategorie D (UL94-V0)
tze- und Feuerbestan: Temperatur fur Kugeldruck-Prifaussage ,GemaB Anhang G”
N 60730-1)

Ausgédnge

erspannungskategorie

UL (USA und Kanada) (UL 60730-1)

ENEC (DIN EN 60730-1)

cQc

CE (Niederspannungs- und EMV-Richtlinie)

EAC(GOST)

NSF

RoHS 2.0

HACCP-Temperaturiiberwachung in Ubereinstimmung mit DIN EN 134785,
Klasse 1, bei Verwendung mit dem Fihler AKS 12
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8 - Vordefinierte Anwendungseinstellung

Kuhlung
Kihlung

Kuhlung
Kihlung
Kahlung
Kihlung

Kihlung

APP 1
DIl DI2

Keine (keine voreingestellte Anwendung)
Mediumstemperatur, entliftete Kalteanlagen mit zeitlich

festgelegter natdrlicher Abtauung (2-6°)

Mediumstemperatur, entliftete Kélteanlagen mit zeitlich ©0-4°0)

festgelegter elektrischer Abtauung

Tieftemperatur, entliftete Kélteanlagen mit zeitlich o
(-26 --20°C)

festgelegter elektrischer Abtauung

Mediumstemperatur, entliiftete Kalteanlagen mit ©0-4°0)

elektrischer Abtauung (iiber die Temperatur)

Tieftemperatur, entliftete Kélteanlagen mit elektrischer 26--20°C)

Abtauung (Uber die Temperatur)
Keine (keine voreingestellte Anwendung), mit
vereinfachter Parameterliste

APP 2/3
DIl DI2

Sair Sair

Natrlich Zeit
Elektrisch Zeit
Elektrisch Zeit
Elektrisch Temperatur
Elektrisch Temperatur

APP 4/5

DO3 DO4

v

DO1 DO2 DO3 DO4
o

5 &

Y Vo

[g] D02 DO3 D04
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9 - Parameterliste

Anw. 0
(Abtau- Anw.1 Anw.2 Anw.3 Anw.4 Anw.5 Anw.6
ung)

Parametername - ERC 214 Code Min. Max.

Konfiguration
Hauptschalter

=Service, 0= AUS, 1 = EIN A I ! ! ! ! ! ! !
Ve ATl o061 | APO | APG a0 | APt | Ap2 | ap3 | apa | aps | ape
APO, AP1, AP2, AP3, AP4, AP5, AP6
Fihlertypauswahl
n5=NTC5K nl0=NTC 10K, 006 | n5 | Pui n10 n0 | nto | nto | nit0 | nio | nlo
Ptc =PTC, Pt1 = Pt1000
I B;;‘.fg]‘r‘;i""/z‘u Jarmm 036 | Lig | ALA Lig Lig Lig Lig Lig Lig Lig
Referenz/Thermostat
t 100 2000 CF [ 20 40 20 | 240 | 20 | 240 | 20
Differenz 01 [ 01 [200 [ K 20 20 20 20 20 20 20
min. Sollwert 102 |-1000]2000 [ CF | 350 20 00 | 260 | 00 | 260 [ 350
max. Sollwert 103 [-1000[2000 | C/F | 500 60 | 40 [ 200 | 40 | -200 | 500
Display-Offset B
(Kormekturwert der angezeigten Temperatu) | 4 | 100 | 100 | K 0o 0o 00 0o 0o 0o 00
Di inheit (°C/°F) 05 | C | F £ < S < £ £ K
Sair-Kalibrierun:
(Offset zur Kalibrierung der Lufttemperatur) 109 200 ] 200 ] K 00 0o 00 00 0o 0o )
Hauptschalter R
-1 = Service, 0= AUS, 1 = EIN 2 [ 1 I i i L L .
Nachtabsenkung .
(Offset-Temperatur im Nachtmodus) 13| 500 ] 500 | K 00 00 00 00 00 00 00
T T B e 40 | 500|500 | kK | 00 | oo | 00 | oo | 00 | 00 .
Dauer Sc i 9 | 0 | 960 | min 0 0 0 0 0 0 -
Grenztemperatur Schnellabkiihlun 97 _|-1000 | 2000 | C/F 00 00 00 00 0.0 00 =

Verzogerung fiir den Temperaturalarm
unter normalen Bedingungen

[Hinweis: Verborgene Parameter sind grau dargestell. |
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Verzégerung fir den Temperaturalarm

wahrend der Schnellabkiihlung/ a2 | o | 240 | min | 60 0 | 60 | 60 | 60 | 60 | 60
Inbetriebnahme/Abtauung
Alarmgrenze Hochtemperatur A13 (1000|2000 | C/F | 80 | 100 | 80 | -150 | 80 | -150 | 80

DEUTSCH

(Schaltschrank/Raum)
I i Al4 [-1000] 2000 | C/F -300 00 -20 -300 -20 -300 -300

Di1-Verzégerung

(Zeitverzogerung fiir ausgewahlte DI1- A27 0 240 | min 30 30 30 30 30 30 30
Funktion)
DI2-Verzégerung
(Zeitverzogerung fur ausgewahlte DI2- A28 0 240 | min 30 30 30 30 30 30 30
Funktion)
Verfliissiger: oberer Grenzwert Alarm A37 0 200 | C/F 80 80 80 80 80 30
Verfliissiger:
oberer Grenzwert Blockierung el o 20 || @ G5 & & & 5 EB

pannt hutz aktiviert A72 no ES no no no no no no no
Minimale Einsc A73 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0
Minimale Aussc A74 0 270 v 0 0 0 0 0 0 0
Maximale A75 0 270 v 270 270 270 270 270 270 270
Abtaumethode
no = keine Abtauung, nAt = nattirliche do1 no | gas EL L

Abtauung, EL = elektrische Abtauung,

gAS = Abtauung mit Heigas
tauung beendet do2 | 00 [ 500 [ OF [ 60 - - - 60 60 60

Abtauintervall do3 0 240 h 8 6 8 12 8 12 8
Max. Abtauzeit do4 | 0 | 480 [ min 30 45 15 15 30 30 30
Abtauverzégerung bei Einschaltun
toder D\—S\qr?a\) 9 9 dos | 0 |2400 | min 0 0 0 0 0 0

i 06 | 0 [ 60 [ min 0 0 0 0 0 0
Lifterverzsgerung nach Abtauung 07 | 0 [ 60 [ min 0 0 0 0 0 0
Einschalttemperatur Lufter nach Abtauung | d08 | 500 | 00 | C/F | 50 - - - 50 [ 50
Lifter wéihrend der Abtauung 09 | ofF | on on on on on

Hinweis: Verborgene Parameter sind grau dargs
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- LA
Parametername - ERC 214 Code Min. Max. ::}; (Abtau- Anw.1 Anw.2 Anw.3 Anw.4 Anw.5 Anw.6
ung

Fiihler zum Beenden der Abtauung

Konﬁguranon non = Zeit, Air = Sair d10 | non | dEF non nor nor nor dEi dEi non
dEF = 55 (Abtaufiihler)

Gesam(e Verdichter-Betriebszeit

bis zum Auslosen der Abtauung dig 0 9% h 0 0 0 0 0 0 -

Bedarfsabtauung

0,0=AUS di19 00 | 200 K 200 = = = 200 200 =
o] nach Sc U

0=AUS d30 0 960 | min 0 0 0 0 0 0 -

Liifter bei Verdichterabschaltung
FFc = Lufter folgt Verdichter, FAo = Liifterimmer | FO1 FFc | FPL FAo FAo FAo FAo FAo FAo FAo
eingeschaltet, FPL = Liifter pulsiert.
Verdampfertemperatur Lifterabschaltung Fo4

50,0 = AUS -500 | 500 | C/F 500 500 500 -
Kreislauf mit Lifter EIN F07 0 15 min 2 2 2 2 2 2
Kreislauf mit Lifter AUS F08 0 150 | min 2 2 2 2 2 2

Min. Zeit Verdichter-Einschaltung 01 0 30 min 0 0 0 0 0 0 0
Min. Zeit Verdichter-Abschaltung 02 0 30 min 2 2 2 2 2 2 2
Ausschaltverzégerung Verdichter q

bei gedffneter Tar Co4 0 15 min 0 0 0 0 0 0
Auswahl Nulldurchgan: C70 | no ES ES ES ES ES ES ES

Verzégerung der Ausgéange

bei Einschaltung
[ Hinweis: Verborgene Parameter sind grau dargestellt.
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LUA
Parametername - ERC 2 (Abtau- Anw.
un

DI1-Konfiguration
OFF = nicht verwendet, Sdc = Status-
Displayausgabe, doo = Tuiralarm mit erneuter
Aktivierung, doA = Turalarm ohne erneute
Aktivierung, SCH = Hauptschalter, nig = Tag-/
Nachtmodus, rfd = So/lwenverschrebung FAL=
externer Alarm, dEF = Abtau
Pud = Schnellabkihlung, 5( Verﬂussr erflihler
Serielle Adresse
Passwort
Fuhlenypauswahl

NTC

Displayauflésung

0.1=Schritte von 0,1 °C
0.5 = Schritte von 0,5 °C
1.0 = Schritte von 1,0 °C

Zahler Relais 1
(Eine Zshlung = 100 Betriebszyklen) 023 | 0 ] 99 0 0 0 0 0 0

Zahler Relais 2

(Eine Zahlung = 100 Betriebszyklen) 024 | 0 | 99 0 0 Q 0 0 0
Zahler Relais 3

(Eine Z&hlung = 100 Betriebszyklen) 025 0 99 Y 0 0 0 0 0
Zahler Relais 4 026 0 999 o B B 5 5 5

(Eine Z&hlung = 100 Betriebszyklen)
DO4-Konfiguration

Lig= Beleuc% tung, ALA = Alarm GED || AR
DI2-Konfiguration

Of F = nicht verwendet, Sdc = Status-
Displayausgabe, doo = Tiralarm mit erneuter
Aktivierung, doA = Tuiralarm ohne erneute

AkmwemngSCH:HWDMG/IE‘ o Togs 037 | off | Pud ofF OFF | ofF | off | off | off | off
Nachtmodus, rfd = Sollwertverschiebung,
EAL = externer Alarm, dEF = Abtauung,

Pud = Schnellabkihlun

Hinweis: Verborgene Parameter sind grau dargestell

Lig Lig lg | lg | Lg | Lg | Lig
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Parameternam

Beleuchtungsregelung

on = immer an, dAn = Tag und Nacht an,
doo = abhdngig von der
Vordefinierte Anwendungen 061 | APO | AP6 APO
Einslillungen als Werkseinstellungen
speichern

ApCHTUNG: Die friiheren Werkseinstellungen e 0o yES 0o 1 (e (s (s s
werden Uberschrieben.
Anzeige bei Abtauung

Air = aktuelle Lufttemperatur, 091 | Ar | -d- -d- -d- -d- -d- -d- -d-

fit -d-=,-d-"wird angezeigt

DI1-Eingangspolaritat

nc = stromlos geschlossen, no = ffnet w7 ne no no no no no no no no
DI2-Eingangspolaritat

nc = stromlos geschiossen, no = stromlos gedffnet P74 ne no no no no no no no no
Invertiertes Alarmrelais

0=normal, 1 = invertierte Relais-Aktion s 0 ! o 0 0 0 0 o

Sperrung des Bedi aktiviert P76 | no ES no no no no no no

Reglerstatus

S0=Kiihlung aktiviert/Beheizung aktiviert,

S2=auf Ablaufen der Verdichter-Aktivierungszeit

warten, 3= aufAblaufen der Verdichter-

Deaktivierungs-/-Neustartzeit warten,

S4=Verzogerung der Tropfenbildung nach

Abtauung, S10=Kiihlung beendet,

5 11 =Kiihlung tber Thermostat beendet/
Beheizung, S14=Abi

- Lufrervelzogerungsjrams nach. Abmuun

S17=Tur gedffnet (DI-Eingang), S20= Norkuh/ung,

525=manuelle Ubersteuerung der Ausgéinge,

S$30=Dauerbetrieb/Schnellabkihlung 32 =

Einschaltung
L (Sair) w01 |-1000] 2000 | C/F
Hinweis: Parameter sind grau dargestellt.

u0o S0 $32 -

575
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Auslesen des u02 |-1000] 2000 | C/F
ir (S5) u09 [-100.0] 2000 | C/F
Dl1-Eingang ul0 | ofF on —
Status des Nac ul3 | offF | on
DI2-Eingang u37 | off on
| Verflissiger ar (Sc) U09 [-1000] 2000 | C/F
tatus Verdichterrelais u58 | off | on
| Status Liifterrelais us9 | off on
tatus i u60 | ofF on
tatus u62 | ofF on
tatus Beleuc u63 | ofF on
nzeige Firmware-Version u80 | 000 | 999 —
Fehler Sair-Lufttemperaturfiihler E29
Fehler S5-Abtaufiihler E27
Fehler Sc-Verfliissigerfiihler E30
Hoc A01
A02
Hoc A99
AA1
Verfli A61
Tiiralarm A04
Standby-Alarm A45
Externer Alarm DI Al5S
Hinweis: Parameter sind grau dargestellt.
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Sicherheitsstandards

Vor dem AnschlieBen des Gerits ist zu prifen, ob die Versorgungsspannung ordnungsgemaf ist.

Das Gerat darf keinem Wasser und keiner Feuchtigkeit ausgesetzt werden. Der Regler ist nur innerhalb der Betriebsgrenzen
zu verwenden, wobei pldtzliche Temperaturschwankungen und eine hohe Luftfeuchte zu vermeiden sind, um die Bildung
von Kondensat zu verhindern

Entsorgung des Produkts

Das Gerat (oder das Produkt) ist entsprechend den értlich geltenden Vorschriften zur Abfallbeseitigung zu entsorgen.

EU-Designregistrierung

002566703-0001

Die in Katalogen, Prospekten und anderen schriftlichen Unterlagen, wie z.B. Zeichnungen und Vorschldgen enthalten Angaben
und technischen Daten sind vom Kaufer vor Ubernahme und Anwendung zu priifen. Der Kdufer kann aus diesen Unterlagen

und zusétzlichen Diensten keinerlei Anspriiche gegentiber Danfoss oder Danfoss-Mitarbeiter ableiten, es sei denn, dass diese
vorsatzlich oder grob fahrlassig gehandelt haben. Danfoss behélt sich das Recht vor, ohne vorherige Bekanntmachung im Rahmen
des Angemessenen und Zumutbaren Anderungen an Ihren Produkten - auch an bereits in Auftrag genommenen - vorzunehmen.
Alle in dieser Publikation enthaltenen Warenzeichen sind Eigentum der jeweiligen Firmen. Danfoss und das Danfoss- Logo sind
Warenzeichen der Danfoss A/S. Alle Rechte vorbehalten
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ENGINEERING
TOMORROW

KoolCode App

Download the KoolCode App on your app store. More and more from your ERC controller!

Scan this code to find out more
about the ERC 214 parameter

KoolCode Dttt

Download ERC 21X series
www.danfoss.com/erc
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